

Vesztőigazgató:  
Barcs Sándor

**M. T. I.**

A munkatérrel felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadással felelős  
a vesztőigazgató

**MAGYAR TÁVIRATI IRODA**

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

M. T. I. B. I. P. O. L. D. I. I. R. O. D. A

B. I. kiadás: 1951. október 4. 6 óra -- perc

15,557.000 forint költségtöbblettel megjavítják 49.000 tanuló élelmezését

i. Sr/Bin/II. Di Bn

A Népi demokraciánk minden támogatást megad tanulóifjúságunknak, hogy tanulmányait minél jobb körülmények között folytathassa. A többlet költség nagy gondot fordít diákjaink megalapozott étkeztetésére is. Az ötéves terv tervezett eredményei, a tervkölsön és az első félév kölsönösszegéből megvalósított beruházások, a fejlettebb mezőgazdasági jó termésre lehetővé tették, hogy az 1951/52-es tanévben a tanulóifjúság élelmezését még jobbra tegyék.

A part utmutatása alapján a Népgazdasági Tanács határozatot fogadott el a szervezett étkeztetésben részesülő tanulóifjúság élelmezésének megjavítására. Egyetemi hallgatóink ellátása fejekenként és naponta 1.20 /1.20/ forint értékű nyersanyaggal javul. Az a rendelkezés 13.000 /13.000/ szervezett ellátásban részesülő, egyetemi menzákban étkező hallgatót érint: népgazdaságunknak pedig 6,480.000 /6,480.000/ forint többletet jelent az előző évi kiadáshoz viszonyítva. A szakértői tanfolyamok hallgatói az egyetemi hallgatókkal egyenlő értékű ellátásban részesülnek, ami 640.000 /640.000/ forint többletet jelent a költségtöbblettel.

Erőteljében feljaval az általános- és középiskolai diákokhoz tanulóink az élelmezése is: az élelmezésükre fordított összeg naponként és fejekenként 1.10 /1.10/ forinttal emelkedik. Az élelmezés javítására ebben a kategóriában évi 8,437.000 /8,437.000/ forint költségtöbbletet fordít népi demokraciánk.

A Népgazdasági Tanács rendelete összesen 49.000 /49.000/ szervezett étkeztetésben részesülő tanuló érint. Az ellátás megjavítása évi 15,557.000 /15,557.000/ forint költségtöbbletet jelent.

Népi demokraciánk kormányzata ezzel az intézkedéssel is hozzá akar járulni ahhoz, hogy tanulóifjúságunk még magasabb körülmények között folytathassa tanulmányait és fejlettebb munkával minél jobb tanulmányi eredményeket érjen el. // II //

Babjáték-bemutatót rendez a Népművészeti Intézet

i. /II/ III Di

A Népművészeti Intézet a Magyar Írók Szövetségével együttműködve október 20-án babjáték-bemutatót rendez az MDOK kulturáthonjában az írók, képzőművészek és a megyei és tömegszervezeti babjelöltek részére. A bemutató fő célja, hogy felkeltse íróink érdeklődését a babjáték iránt és ezzel elősegítse a babjátékos csoportok műsorellátását. A bemutató előadásán az illahi társaság brigádja, a Pedagógus Szakszervezet, a Könyvtárügyi Minisztérium, a Lakóhelyi Kultúra és a Budapesti Szervezőbizottság tagjai lépnek fel. A bemutató előadást Székely Jenő, a Népművészeti Intézet igazgatója nyitja meg, a vitát Nagy Gyula Kossuth-díjas író vezeti. Másnap, október 21-én egésznapos értekezletet rendeznek a megyei tanácsok mellett művelődési felelősök részére. // II //

III. BŐLŐSÉGI FELADATOK

B 2. kiadás 1951. október 4. 6 óra 05 perc  
Az ötéves terv végére 30.000 férőhely lesz bölcsődéinkben  
i D/Vi/TK Di Vár 4,4

Szocializmust építő ötéves tervünk sikeres megvalósítása érdekében évről-évre több női munkaerőre van szüksége nép gazdaságunknak. A nőknek a termelésbe való bekapcsolását a dolgozó nép állama azzal is segíti, hogy gondoskodik a bölcsődei férőhelyek gyorsütemű emeléséről. Az 1951-es terv elején 1570 /1570/ állandójellegű területi bölcsődei férőhely létesítést irányoztak elő. Bölcsődék túlnyomó részükben új, e célra emelt épületekben nyernek elhelyezést. A Népgazdasági Tanács április 26-án kelt határozata értelmében még további ezer bölcsődei férőhelyet biztosítanak, meglévő helyiségek átalakításával. Az új bölcsődék létesítése, illetve új bölcsődei férőhelyek biztosítása, a helyi tanácsok feladata. A tanácsoknak e téren végzendő jó munkájától függ a terv idejében való teljesítése. Az eloirányozott, összesen 2570 /2570/ állandó bölcsődei helyen kívül, a városokban, állami gazdaságokban, a termelőszövetkezeti városokban további ezer idenyibölcsődei férőhely létesült már a mezőgazdasági munkások számára.

Az üzenetben dolgozó anyagnak nagy jelentőségű segítségét nyújt a minisztertanácsnak az a határozata, hogy minden olyan üzemben, ahol egy műszakban 250 /250/ főnél többen dolgoznak, kisbölcsődét kell létesíteni. A kisbölcsődék létesítése az üzemek feladata és számos üzem jelentette már be ilyen kisbölcsőde létesítést, vagy közeli megépítést. Így elkészült már a kisbölcsőde a Kőbányai főnyélben, a Fénéru- és Szerszámgyártásban, a Siemensben, a Ganz Lajóban. A közeli hetekben nyílik meg a Kőbányában ötvenférőhelyes, a DLA-ban 120 /120/ férőhelyes kisbölcsőde.

1952. végén, az állandójellegű bölcsődék férőhelyeinek száma 10.400 /10.400/-ra, a mezőgazdasági idenyijellegű bölcsődei férőhelyek száma pedig 3900 /3900/-ra emelkedik. Az ötéves terv végére az egész ország területén 30.000 /30.000/ férőhely lesz a bölcsődékben. /TI/

Geofizikai tanszék felállításának fel  
i Br/24/TK Di Bn 4,3

A budapesti Böttvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karán geofizikai tanszék felállításának fel. A kolloidkémiai és kémiai-technológiai tanszék két tanszékre szervezték át: kolloidtechnológiai tanszék és kémiai-technológiai tanszék létesült belőle.

Ezúttal inakult meg a természettudományi karon a geofizikusok képzése. A geofizikai Intézet a magyarországi földtani kutatások számára nevel szakembereket.

A Kémiai-Technológiai Intézet a vegyészhallgatók gyakorlati, ipari ismereteit mélyíti el és ezzel járul hozzá a vegyészképzés színvonalának emeléséhez. /TI/

III. B E I F O L S I H I R L E S

33. kiadás 1951. október 4. 6 óra 10 perc

A Magyar Népi Nyilvánult Magyar Katona a szabadságharc-  
kiállítás kiállítás

i Kes/14/11. sz. sz.

A Magyar Népi Nyilvánult Magyar Katona, szeptember 29-én, a dícs beves nézői  
csata évfordulóján nyílt meg a fővárosi reptárban a Magyar Katona a  
szabadságharc képz. művészeti kiállítás.

Több mint kétszáz festményt, szobrot és grafikai művet tar-  
talmazó kiállítás bemutatja a magyar nép szabadságharcának,  
az országunk ellen folytatott küzdelmeinek hőseinek életét.

A kiállítás látogatói nagy érdeklődéssel tekintik meg a hazánk  
történelmi eseményeit megörökítő művészi alkotásokat, amelyek közp-  
művészeti életünk további fejlődéséhez újabb eredményeket és a régebbi  
magyar történelmi festészet jelentős anyagait ölelik fel. A kiállításnak  
eddig - szombattól szerdaig - 6500 /6600/ látogatója volt. /III/

---

A műveltségügyi köznyelvi kiállítás

i Cs/11/11. sz. sz.

A kiállítás megjelentette a III. Világviszonyok között vett  
és nemzetközi tapasztalatairól beszámoló "Közértelem" című kötetet,  
sajnálatos címmel a napjainkban. /III/

---

A kiállítás 7-től este 8-ig tart nyitva a Szabadságharc- és Katonák-  
utcai kiállítás mellett

i Cs/11/11. sz. sz.

A kiállítás kiállítás a köznyelvi kiállítás kiállítás kiállítás  
nyitvatartási idejét megváltoztatta. A kiállítás kiállítás kiállítás  
utca 8-10 óráig tart nyitva a Szabadságharc- és Katonák-  
7-től este 8-ig tart nyitva. /III/

---

III. BELFOLDSI HÍREK

23. kiadás 1951. október 4. 6 óra 10 perc

A Magyar Népköztársaság nyilatkozta, hogy a magyar katonák szabadságjogi kiállítását

i Kcs/14/11. sz. sz. sz.

A Magyar Népköztársaság szeptember 29-én, a népi szabadságjogi kiállításának évfordulóján nyitotta meg a budapesti katonák szabadságjogi kiállítását.

A kiállítás mint kétszáz festményt, szobrot és grafikai művet tartalmazó kiállítás bemutatja a magyar nép szabadságjogi harcát, az ellenség ellen folytatott küzdelmeinek hősi eseményeit.

A kiállítás látogatói nagy érdeklődéssel tekintik meg a hazánk történelmi eseményeit megörökítő művészi alkotásokat, amelyek közművészeti életünk további fejlődésének újabb eseményeit és a régebbi magyar történelmi festészet jelentős anyagait ölelik fel. A kiállításnak eddig - szombattól szerdáig - 6500 /6500/ látogatója volt. /III/

---

A műveltségügyi híradó

i Ki/11/11. sz. sz.

A műveltségügyi híradó a III. Világifjúsági Konferenciához részt vevő és nemzetközi tapasztalatokról beszámoló "Ehhez aludt a szemem" címmel, a "Narancssárga" című riportorozatát. /III/

---

Az október 7-től este 8-ig tartó nyitva tartás a Szabadság-téri és Martirok-uti Bizományi Arukhoz

i Kcs/14/11. sz. sz.

A Bizományi Arukhoz a vasárnapközönség érdekében látogatók számára nyitvatartási idejét megváltoztatta. A Martirok-utja 8-10 óráig a Szabadság-tér 20 szám alatt lévő üzletek nyitva tartanak október 7-től este 8 óráig tartó nyitva tartással. /III/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. október 4.

6 óra 15 perc

A szovjet mezőgazdasági küldetéség negyedik csoportjának látogatása a küngösi állami gazdaságban

1 Kő/Jné Bn 4,4

A szovjet mezőgazdasági küldetéség negyedik csoportja kedden a küngösi állami gazdaságot látogatta meg.

A szovjet vendégek közül P.A. Prozorov kolhozelnök P.N. Velicsko a novoszibirszki terület egyik szovhozának zootechnikusa a berhadapuzsai üzemegység állattenyésztőinek adott igen hasznos tanácsot.

A tehénistállóban P.A. Prozorov megkérdezte, hogy miért nem vezetik be az egyedi takarmányozást?

- Ezt tervbevetjük és már készülnek is a jászolra a szükséges rácsok - volt a válasz.

- Vezessék be minél előbb, mert az egyedi takarmányozással nagymértékben növelni lehet a tejhozamot. A mi kolhozainkban és szovhozainkban az egyedi takarmányozás alkalmazása szinte törvényszerű. P.N. Velicsko azt kérdezte, hogy az állattenyésztő brigád tagjai tartanak-e termelési értekezletet.

- Külön értekezletünk nincs - válaszolták az állattenyésztők -. De a gazdaság összes dolgozóival együtt tartunk értekezletet.

- Az egyes üzemágakban dolgozó brigádok külön megbeszéléseket is tartanak - javasolta P.N. Velicsko. - Ezeket sokkal inkább meg tudják beszélni az egyes szakmai kérdéseket és tapasztalatokat, mint azokon az értekezleteken, ahol együtt vannak a traktorosok, növénytermesztők, állattenyésztők.

A szovjet szakemberek figyelmét nem kerülte el, hogy az egyik tehénnek méhelőzése van, felhívták a figyelmet, hogy azt orvosolni kell.

- Ha így hagyják - mondták -, könnyen megfertőződik a tehén és a borjazás is komplikációval járhat.

Azt tanácsolták, oldjanak fel tiszta vízben hipermangánt a fertőtlenítéshez és úgy almozák a tehenet, hogy a fara feljebb legyen. Ne adjanak neki vizet és tulsok nedvdús takarmányt.

Nagyon megnyerte a szovjet vendégek tetszését a mesterségesen nevelt borjak istállója. Az 58 mesterségesen nevelt kisborju, amelyet a telep három nő dolgozója ápol, szépen fejlődik.

P.N. Velicsko jó tanácsokkal segítette a három dolgozó további munkáját. Javasolta, hogy már a négyhetes borjak részére szereljének fel takarmányrácsot és tegyenek a borju elé szálastakarmányt.

P.A. Prozorov azt tanácsolta, hogy három-négy hét után emellett, hogy tejet adnak a borjuknak, tisztavízzel is itassák meg azokat.

/Polyt.köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. október 4.

6 óra 20 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség.....folyt./ 1 Kő/Jné Bn 4,4

A délután megtartott értekezleten P.N. Velicskó ismertette, hogyan érik el a szovhozok és kolhozok tehenészei a nagy fejési eredményeket. Többek között elmondotta, hogy a tehén takarmány és abrak adagjának megállapításánál, nemcsak a tejhozamot, hanem az állat élősúlyát és a laktáció hónapját is figyelembe veszik. Ezenkívül tekintettel vannak a tehén egyedi tulajdonságaira is. Egy 550 kiló súlyú 30 literes adó tehén általában 16-18 kiló szálastakarmányt, 45-50 kiló silótakarmányt /répát/, 5-6 kiló erőtakarmányt, ezenkívül 60-70 gramm ásványi tápsót kap. /MTI/

---

Uj III. mintájú tzsos alakult Kiskunfélegyházán

1 Vid 30/VI/Jné Kő Bn

Az elmúlt vasárnap Kiskunfélegyházáról hatvan egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt látogatót el Miskére, hogy személyesen győzdjenek meg a társasgazdálkodás előnyeiről. A csoport egyik tagja, Krizzsán Mihály 15 holdas középparaszt a népnevelők meggyőző érveinek hatására már az indulás előtt elhatározta, hogy élére áll egy új, I. mintájú tzsos szervezésének. Csatlakoztak hozzá szomszédai: Tóth István, Nánási János és több más dolgozó paraszt. Miskére érve Tóth István alaposan szemlélte a tzsos-ban.

- Bizony nem tudtam olyan helyre menni - mondotta visszaérkezése után -, hogy ne tele kamrát, szépen berendezett lakás tálltam volna.

De ugyanezt látta a többi látogató is. Hazatérésük után rövidesen megtartották az új csoport alakuló gyűlését. Az alakuló gyűlésen 19-en írták alá a belépési nyilatkozatot. Összesen 125 hold földet vittek be a csoportba. A miskeli tzsos alakulása után valamennyi résztvevő azt javasolta, hogy ne I., hanem III. mintájú csoportot alakítsanak. Így is határoztak. Alig, hogy megalakult a csoport, amely a "Harcos" nevet választotta, máris kérte felvételét a csoport tagjai közé a 70 éves Varga Pál középparaszt is.

- Ha már nekem az életet nehéz küzdelmek között kellett leélnem - mondott a belépésekor -, most hátralévő éveimben gyermekeim és unokáim szebb, boldogabb jövőjének megteremtéséhez akarok hozzájárulni én is azzal, hogy termelőcsoportban gazdálkodom. Hiszem, hogy példánat minden dolgozó paraszttársam mielőbb követi. /MTI/

---

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1951. október 4. 6 óra 25 perc

Békés megye állami gazdaságaiban több mint ezer mázsa gyapotot takarítottak be

i Vid Jné Kő Bn

Békés megye 17 állami gazdaságában kezdték meg a gyapot tömeges szedését és eddig több mint ezer mázsa takarítottak be. Egyedül a mezőberényi állami gazdaságban 222 mázsa, a békési gazdaságban pedig 170 mázsa "fehér aranyat" gyűjtöttek be. Ezekben a gazdaságokban 4.5-5.5 mázsa holdankénti termésátlag várható. A mezőberényi gazdaságban az előirányzott holdankénti 3.8 mázsa átlagterméssel szemben több mint öt mázsa ígérkezik. A megyében eddig jóformán csak előszedés volt, most kezd a gyapot tömegesen beérni. Hogy idejében betakarítsák a gyapotot, a szedést már a kora reggeli órákban kezdik és a korai szedési harmatos gyapotot szárítóba viszik. /MTI/

Jól jövedelmezett a hagyma a makói termelőcsoportoknak

i Vid Jné Kő Bn

Usongrád megyében Makó és vidéke mindig hagymatermeléséről volt nevezetes. Ma is egyik főfoglalkozási ága ez a környék dolgozó parasztjának. Az idei bőséges termés szép jövedelmet biztosít a termelőszövetkezeti csoportoknak és az egyéni gazdálkodóknak. Az elmúlt évi 40-50 mázával szemben most 75-80 mázsa a holdankénti átlag termés. Hetvenöt százaléka elsőrendű minőség.

A legnagyobb termést a makói "József Attila" és "Uttörő" termelőszövetkezetek érték el. A "József Attila" 75 hold hagymájának már több, mint felét betakarította. A munkacsapavok között Juhász Imréné vezet: hat holdas területükről több, mint hatszáz mázsa szedték fel. Az első helyet úgy szerezték meg, hogy a dugatást április 4-ig elvégezték, kétszer kapáltak és háromszor volókapáztak. A szövetkezeteknek a hagymából több, mint kétezázötvenezer forint jövedelme lesz. Az "Uttörő" a 86 holdról 32 vagon beadási kötelezettségével szemben 70 vagonnal szállít be.

A makói járás területén 3.500 holdon szerződéses alapon termelt hagyma 70 százaléka már a MEZOKER raktárában van. A termelőcsoportoknak a zsákot a MEZOKER biztosította. /MTI/

M T. I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. október 4.

6 óra 30 perc

A szakma legjobb dolgozója címért folyó versenyben a Magyar Posztógyár művezetői tovább javítják a gépek hatásait október 7.-e tiszteletére.

i Ké/Bin/Pi Ké Vár 4, 4

Kemény küzdelem folyik a Magyar Posztógyár művezetői között "A szakma legjobb dolgozója" címért folyó versenyben. Orosz József művezető halad az élen, nyomában Lehoczki György és Lerch János. Orosz és Lehoczki sztahanovistákká fejlődtek a verseny tüzeiben.

A művezető jó vagy rossz munkája visszaturbozza a gépek hatásait. Jó az előkészítés, jó állapotban vannak a gépek: magas a géphatásfok, az alacsony hatású rossz karbantartó munkáról, ha anyag előkészítésről tanuskodik. Orosz János a verseny során 67.6 százalékra emelte csoportja gépeinek hatásait. Orosz a gépsorok között járva állanában ellenőrzi, nincs-e gépállás. Mihelyt a legkisebb hibát tapasztalja, segédművezetővel közösen segít a bajon. A gépállásokat sikerült is 5.7 százalékról 4.8-ra leszorítani. Orosz és segédművezetői időnként értekezleteken beszélik meg a hozzájuk bosztott dolgozókkal, hol szükséges a műszaki feltételeket tovább javítani. Egy ilyen megbeszélés alapján javította meg a művezető a hengerelekészítést. Azelőtt csak akkor kaptak a szövők új hengert, amikor a régió már lefogyott a fonal, ami munkakiesést okozott. Orosz most előre feljegyzi, hogy az egyes gépek mikor fogy le a fonal és akkorra már gondoskodik az újról. Hengereiről

Fej-fej mellett halad Orosz nyomában Lerch és Lehoczki. Lehoczki műhelyének géphatásfoka 62.2, Lerché 62.4 százalék. A Nagy Októberi/Forradalom évfordulója friss lendületet adott versenyüknek. Orosz 70, Lerch 69, Lehoczki 68 százalékra fokozza műhelye géphatásfokát november 7.-e tiszteletére. Mindhárom művezető vállalta továbbá: segíti, hogy csoportjának dolgozói tizenöt nappal előbb fejezzék be 1951. évi tervüket.

Vállalásuk teljesítését a technikai feltételek továbbjavításával akarják biztosítani. Ma még időnként előfordul, hogy a szövőknek, ha kifogy a cséve, magának kell az előkészítő üzembe menni új csévéért és ezzel értékes munkaidőt pazarol. A művezetők úgy szervezik meg a munkát, hogy a szövők gépe mellé odakészítik az új csévéket.

A szövőgépek mellett vannak a legszükségesebb pótalkatrészek, hogy szükség esetén azonnal cserélni lehessen. Bizony nem egyszer előfordul, hogy a tábláról kifogy egy-egy pótalkatrész. Mindhárom művezető gondoskodik, hogy a jövőben ez többé ne történjék meg. /TI/

/Szocialista

- - -

R.

M T. I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. október 4.

6 óra 30 perc

A szakma legjobb dolgozója címért folyó versenyben a Magyar Posztógyár művezetői tovább javítják a gépek hatásait november 7.-e tiszteletére.

i Kné/Bin/Pá Kné Vár 4, 4

Kemény küzdelem folyik a Magyar Posztógyár művezetői között. A szakma legjobb dolgozója címért folyó versenyben. Orosz József művezető halad az élen, nyomában Lehoczki György és Lerch János. Orosz és Lehoczki sztahanovistákká fejlődtek a verseny tüzeiben.

A művezető jó vagy rossz munkája visszatükröződik a géphatásokban. Jó az előkészítés, jó állapotban vannak a gépek: magas a géphatásfok, az alacsony hatású rossz karbantartó munkáról; ha anyag előkészítésről tanuskodik. Orosz János a verseny során 67.6 százalékra emelte csoportja gépeinek hatásait. Orosz a gépsorok között járva állandóan ellenőrzi, nincs-e gépállás. Mihelyt a legkisebb hibát tapasztalja, segédművezetővel közösen segít a bajon. A gépállásokat sikerült is 5.7 százalékról 4.8-ra leszorítani. Orosz és segédművezetői időnkint értekezleteken bezzélik meg a hozzájuk beosztott dolgozókkal, hol szükséges a munkai feltételeket tovább javítani. Egy ilyen megbeszélés alapján javította meg a művezető a hengerek előkészítést. Azelőtt csak akkor kaptak a szövők új hengert, amikor a régióról már lefogyott a fonal, ami munkakiesést okozott. Orosz most előre feljegyzi, hogy az egyes gépek mikor fogy le a fonal és akkorra már gondoskodik az újról. Hengereiről

Fej-fej mellett halad Orosz nyomában Lerch és Lehoczki. Lehoczki műhelyének géphatásfoka 62.2, Lerché 62.4 százalék. A Nagy Októberi Forradalom évfordulója friss lendületet adott versenyüknek. Orosz 70, Lerch 69, Lehoczki 68 százalékra fokozza műhelye géphatásfokát november 7.-e tiszteletére. Mindhárom művezető vállalta továbbá: segíti, hogy csoportjának dolgozói tizenöt nappal előbb fejezzék be 1951. évi tervüket.

Vállalásuk teljesítését a technikai feltételek továbbjavításával akarják biztosítani. Ma még időnként előfordul, hogy a szövőnőnek, ha kifogy a cséve, magának kell az előkészítő üzembe menni új csévéért és ezzel értékes munkaidőt pazarol. A művezetők úgy szervezik meg a munkát, hogy a szövők gépe mellé odakészítik az új csévéket.

A szövőgépek mellett vannak a legszükségesebb pótalkatrészek, hogy szükség esetén azonnal cserélni lehessen. Bizony nem egyszer előfordul, hogy a tábláról kifogy egy-egy pótalkatrész. Mindhárom művezető gondoskodik, hogy a jövőben ez többé ne történjék meg. /TI/

/Szocialista

- - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. G. kiadás 1951. október 4. 16 óra 35 perc

Befejezéshez közeledik a rizs aratása Csongrád megye állami gazdaságaiban

Vid Jné Kő Bn

Csongrád megye állami gazdaságaiban 1.140 holdon termelnek rizst. Október 1-ig 900 holdon learattak és 400 hold termését elcséplették.

A levelényi állami gazdaságban 702 holdon, közel 25 mázsa átlagtermésre számítanak. 35 holdat aratógéppel vágta le. Volt olyan nap, hogy Knotok-féle aratógépjük 6-7 holdról is levágta a rizst. A gépen a kötőszerszerkezet alá ponyvát szereltek. Ezzel a szemvesztéséget -, mivel a ponyva felfogja a lehulló szemet -, egy százalék alá csökkentették. A kombájnnal való cséplésnél 15 emberrel kevesebb dolgozik, mint ott, ahol cséplőgéppel cséplenek. /MTI/

Uj korszerű távbeszélő központot kapott Tatabánya

I Ta/Hm/Jné Tom Vár 3,3

Az ötéves terv keretében a posta sorra el látja vidéki városainkat új, korszerű távbeszélő központokkal. Ennek során legutóbb Tatabányán, Komárom megye új székhelyén cserélték ki a régi rendszerű távbeszélő központot. A posta dolgozói háziridő előtt építették meg és adták át a forgalomnak az új központot, amelynek bekapcsolásával a tatabányai távbeszélő szolgálat jelentősen megjavult és meggyorsult. /MTI/

130 ezer forintos selejtkárt okozott a minőségellenőrzés elmulasztása a Fémöntőde ES-üzemében

I Tom/Jné Tom Vár 3,3

A Fémöntőde Egyesülés Béke-téri üzemében elmulasztották a gyártásközbeni minőség-ellenőrzést. Így történhetett, hogy nem megfelelő anyagból 1700 olyan ömlesztett csapágyat gyártottak, amelyből 1.523 darab selejtessé vált. A megállapított selejtkár: 130 ezer /egyszázharmincezer/ forint. A mulasztásért a telep vezetőjét, Daru Lajost és az Egyesülés műszaki vezetőjét, Faragó Andort terheli a felelősség. /MTI/

Mégegyszer annyi paradicsomot

I Gyv/Bin/Jné Kné Vár 3,3

dolgoz fel az idén a Budapesti Konzervgyár, mint tavaly. Ujfajta lesz a paradicsom konzervek között négy és féldecis üvegpalackban árusított sűrű paradicsomlé, amelyet kétszeres mennyiségű vízzel lehet hígítani. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1951. október 4. 6 óra 40 perc

Putrokon az új női bányász munkások is megszerették a bányát  
i vid Szil/Fd/RS KL Vár 4, 4

A putnoki bányában a földalatti szállítással, az osztályozón és a gépek kezelésénél már 43 női dolgozó is részt vesz a 16 millió tonna szén kitermeléséért folyó harcban. Többek között az év elején a Szabolcs-megyei Tornyospálca községből jöttek az üzembe. Amikor hazalátogattak, vagy levelet írtak, elujtították az otthoniaknak, hogy tiszta, kényelmes, egészséges szobákban laknak, tapasztalt bányászok tanítják őket a munkára. Akad már közöttük olyan is, aki elvégezte a gépkezelő tanfolyamot.

A putnoki dolgozó lányok leveleiről sok szó esett Tornyospálcán. Amikor aztán a tatabányai bányászok felhívással fordultak a dolgozókhöz: jelentkezzenek bányamunkára, Tornyospálcáról újabb csapat lány indult utána Putnok felé. A községből most már 21 lány dolgozik a bányában. Az újonnan jöttek is hamar megszerették új munkahelyüket. Látták azt a megbecsülést, amellyel munkájukat értékelik. Látták, hogy például Kődböcz Piroska, aki a mezei munkát cserélte fel a bányász munkával, fegyelmezett, lelkiismeretes munkájáért a bányásznapon kétszáz forint jutalmat kapott. Szajkó Mária pedig, aki szintén Tornyospálcáról jött, s már a gépkezelő tanfolyamot is elvégezte, a jutalmul kapott 250 forintért cipőt, ruhának való vett magának.

A leány szálláson munka után könyvek, rádió, társasjátékok szolgálják szórakozásukat, tanulásukat. Most nagy izgalommal várják az új gépkezelő tanfolyam megindulását. A többiek is minél hamarabb szakmunkássá akarják képezni magukat. /MTI/

Koncerten felszerelt új tanműhelyt kaptak a fűzfőgyártó ipari-  
tanulók

i vid Tom/PV/RS Tom Vár 4, 3

A fűzfői 1.003 számú üzemben most készült el az ipari-  
tanulók új műhelye. Kétszáz esztergályos-, lakatos- és marós-tanuló részére biztosítják itt a műhelygyakorlatot. Az új tanműhelyt ünneppélyesen adták át a fiataloknak. A megnyitó után a tanulók nagy lelkesedéssel tekintették meg oktatóik vezetésével a gépeket. Lányok és fiúk figyelmesen hallgatják az oktatók magyarázatát a megindított eszterga-, furó- és marógépek mellett. Ezután minden nap délelőtt és délután műhelygyakorlatokon tanulják majd a gépek önálló kezelését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Blokkadás

1951. október 4.

6 óra 45 perc

Ötvenkét millió forint megtakarítást érnek el évente a Rákosi Mátyás Művek dolgozói a Gazda-mozgalom keretében

K Bc/Im PV NL Vár

Az ország dolgozói állandó érdeklődéssel figyelik a Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak a Gazda-mozgalom terén elért eredményeit. Már sok olyan javaslatot valósítottak meg üzemeikben, amelyet Gazda Géza vagy az RM Művek dolgozói alkalmaztak első ízben.

Az RM Művekben eddig már 1200 hulladékfelhasználási javaslatot nyújtottak be, amely évente 52 millió forint megtakarítást jelent népgazdaságunk számára: 520 darab 50 lóerős Dieselmotors traktor előállításának költségeit takarítják meg évente.

A legutóbb benyújtott javaslatok közül kiemelkedik Nagy János csőgyári sztahanovista lakatos javaslata, amellyel évente 360, eddig selejtbe került csövet takarít meg. Nagy János ezenkívül leszűregépeken a csapatgy bronzperselyénél bakelitbetét alkalmazását vezette be s ezzel a persely élettartamát jelentősen megnövelte. A két újítás évente 857.000 forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak. Ebből az összegből 17 kisebb méretű láncfűvel traktort lehet előállítani. Ugyancsak a csőgyárban Tasnádi István technikus, Készáros Béla üzemvezető és Jule József, a kovácsosológár technikusának közös újítást dolgoztak ki a tübbingek gyártásánál mutatkozó mintegy xxx50 százalékos selejt csökkentésére. Újításuk alapján a duzzasztási eljárást egy újonnan szerkesztett készülék segítségével végzik el, ami a gyártást csaknem teljesen selejtkentessé teszi. Újításukkal évente mintegy 2 millió forintot takarítanak meg. Ebből az összegből 100 szövőgépet gyárthat könnyűiparunk. Janik József, a kovácsosológár üzemvezetője a kisebb kovácsdarabok darabolásánál vezetett be új eljárást. Az eddigi melegdarabolás helyett, most fűrésszel, hidegen darabolják az anyagot. Ezzel nemcsak nagymennyiségű energiát takarítanak meg, de a hideg eljárással pontosabban lehet méretre darabolni az anyagot, ami a selejt és a lecső hulladék csökkentését teszi lehetővé. Janik József újításával évente 1,300.000 forintot takarít meg népgazdaságunknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. október 4.

11 óra 45 perc

Ujítással gépállást küszöbölték ki és növelték üzemük termelését a Péti Nitrogénművek műszaki dolgozói

1 Si/TI/Hm NL K 4,5.

A Péti Nitrogénműveknél a műszaki fejlesztési terv alkalmazása során szükségessé vált a légsűrítő kompresszorok kiegészítése. A műszakiak gondos előkészítő munkával feleslegessé tették az új, nagy összegű beruházást. Az új gépek beállítására helyett ugyanis tervet dolgoztak ki a meglévő kompresszorok fordulatszámának emelésére. Az ehhez szükséges motoráttekercselési munkák azonban igen nagy kiesést jelentettek volna a termelésben. Egy újítás segítségével ezt a nehézséget is áthidalták a Péti Nitrogénművek dolgozói. Készen beszerelték az egyik kompresszor motorjának azt a részét, amelyre új tekercselés kellett a magasabb fordulatszám eléréséhez. Az új tekercseléssel ellátott motoralkatrészt ezután beszerelték a régi, lassabb járatu alkatrész helyére. Így - nagyobb gépállási idő nélkül - sorban elvezethették a többi légsűrítő berendezés fordulatszámának növelését is, mert a kiegészítő alkatrészt megfelelően átalakítva mindig egy következő, áttekercselésre váró motorba építhették be. Pár napos szerelési kiesés mellett az üzem termelésének jelentős növelését segítették elő a műszakiak. /MTI/

---

A nagyvásártalpi és kiskisbani piaci árakban árváltozás

& Hnó/Hm K

Szőllő /szszlo/ I. osztály u 4.50 - 5.40, II. osztály u 4.17 - 5.---, sárfűhár 5.50 - 4.20, borszőllő 2.58 - 3.10, fokhagyma 5.--- - 6.---, paradicsom 0.64 - 0.80, lucullus paradicsom 0.96 - 1.20 kilonként. /MTI/

---

A Második Békekölesen részletfizetésének módjaira és időpontjára vonatkozó utasításokat

k OTP TI/Hm Tom K a 38. számú Üzemszervezési Kérdvány tartalmazza. Beszereshető Budapesten az APISz nyomatványboltban /XIII., Csáky-utca 25./ vidéken pedig a megnevezett helyeken lévő kiskereskedelmi papír- és könyvtárakban. /MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. október 4.

11 óra 45 perc

Ujítással gépállást küszöbölték ki és növelték üzemük termelését a Péti Nitrogénművek műszaki dolgozói

1 Si/TI/Hm NL K 4,5.

A Péti Nitrogénműveknél a műszaki fejlesztési terv alkalmazása során szükségessé vált a légsűrítő kompresszorok kiegészítése. A műszakiak gondos előkészítő munkával feleslegessé tették az új, nagy összegű beruházást. Az új gépek beállítására helyett ugyanis tervezés nélkül ki a meglévő kompresszorok fordulatszámának emelésére. Az ehhez szükséges motoráttekercselési munkák azonban igen nagy kiesést jelentettek volna a termelésben. Egy újítás segítségével ezt a nehézséget is áthidalták a Péti Nitrogénművek dolgozói. Készen beszerzték az egyik kompresszor motorjának azt a részét, amire új tekercselés kellett a magasabb fordulatszám eléréséhez. Az új tekercseléssel ellátott motoralkatrészt ezután beszerítették a régi, lassabb járatu alkatrész helyére. Így - nagyobb gépállási idő nélkül - sorban elvezethették a többi légsűrítő berendezés fordulatszámának növelését is, mert a kiszert alkatrészt megfelelően átalkotva mindig egy következő, átttekercselésre váró motorba építhették be. Pár napos szerelési kiesés mellett az üzem termelésének jelentős növelését segítették elő a műszakiak. /MTI/

---

A nagyvásártalpi és kiskisbányai piaci árakban árváltozás

& Hn3/Hm K

Szőllő /szszlo/ I. osztályu 4.50 - 5.40, II. osztályu 4.17 - 5.---, sárfőér 5.50 - 4.20, borszőlő 2.58 - 3.10, fokgyüm 5.--- - 6.---, paradicsom 0.64 - 0.80, lucullus paradicsom 0.96 - 1.20 kilonként. /MTI/

---

A Második Békekölességi részletfizetések módjaira és időpontjára vonatkozó utasításokat

k OTP TI/Hm Tom K a 38. számú Üzemszervezési Kiadvány tartalmazza. Beszerzhető Budapesten az APISz nyomatványboltban /XIII., Csáky-utca 25./ vidéken pedig a megnevezett helyeken lévő kiskereskedelmi papír-szüzletekben. /MTI/

---

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. október 4.

11 óra 50 perc

Egy hónap alatt több mint háromszorosára nőtt az egyéni megtakarítási számlával dolgozók száma a Rákosi Művekben.

1 Bo/Fg/Hm NL K 4,3.

A Rákosi Művek V s- és Féművek üzemeiben júliusban még csak 637 dolgozó vezetett egyéni megtakarítási számlát. Augusztus folyamán ez több mint háromszorosára, 2.052 főre emelkedett. Ugyanígy természetesen nő az elért megtakarítás értéke is. A júniusi 63 ezer és a júliusi 244 ezer forinttal szemben augusztusban 667 ezer forint értékű egyéni megtakarítást eredményezett a dolgozók egyéni számlákon alapuló takarékossági versenye.

A versenyben a fémű dolgozói járnak az élen. 154-en vezetnek egyéni számlát és egy hónap alatt 266 ezer forint értékű anyagot takarítottak meg. Második a hengermű 277 egyéni számlával rendelkező dolgozóval, akik augusztusban 137 ezer forint megtakarítást értek el.

A dolgozói közül 117-en 77.500 forintot, a kovácsolási és hőkezelőgyár 103 dolgozója 71 ezer és a gépgyár 277 dolgozója 50 ezer forintot takarított meg az egyéni megtakarítási számlák útján. Egyéni legkiemelkedő eredményt ért el Siedl János, a gépgyár dolgozója, aki a daraboló fűrészbefogószerkezetein alkalmazott változtatásával a levágásra kerülő rudanyagot teljes egészében fel tudja darabolni. Ujításra került mintegy 200 ezer forint megtakarítást eredményező

Az értékes megtakarításokat elért dolgozókat ünnepélyes összejövetelen jutalmazzák és a gyár mind a részén a munkásságukat táblákon népszerűsítik. /MTI/ Az Acélmű gyárrészleg

Emelkedik nődolgozók száma a könnyűipari Üzemekben is

1 gyr/Bin/Hm Knó K 4,4.

Az Angyalföldi Butorgyárban

augusztus 20-ára óta 20 százalékkal nő a nődolgozók száma. A női munkások közül 25 most van átképzés tanfolyámon, asztalos szakmunkások kezdtek. A nők előretörése az Angyalföldi Butorgyárban akkor kezdődött, amikor Jureczki Vilmosné, aki a gépházban dolgozott a szelvényfűrészek mellett, segédmunkás helyére sztahanovistaként, Jureczkiné mutatott példát a nődolgozóknak.

Az Újpesti Bőrgyárban

tevékeny nő is dolgozott, az idén a nődolgozók száma augusztus 20-ig 20 százalékkal emelkedett és szeptemberben újabb 2 százalékkal gyarapodott. Az újonnan egyéni nődolgozója Marozsán Györgyné kiugró teljesítményt ért el a Honvéd Műszekben Marozsánné segédmunkásból lett gépmunkás és hosszabb ideig 100 százalékon alul teljesített, a Honvéd-műszeken 127 százalékkal ugrott fel teljesítménye. Ebben az évben már öt női sztahanovistája van az üzemnek.

/Folt. t. k. öv. / TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1951. szeptember 4.

11 óra 50 perc

/Emlékdik a nődolgozók száma...fol tétás/ i gyr/Bin/Hm Kné K 4,4.

A Csepeli Pápirgyárban

augusztusig 20 százaléka volt a dolgozóknak nő, ma már 28 százalék. Az alkotmányi versenyben két nődolgozó érte el a sztáhanovista szintet: Tóth Gizella és Szigeti Istvánné. Mindketten már decemberi tervüket teljesítik.

Elenjár a versenyben Szili Lászlóné sztáhanovista, a szakma egyik legjobb dolgozója, aki vállalta, hogy november 7.-ig befejezi 1952-es tervét. /MTI/

---

A Gyapjúmosó és Finomposztógyár sztáhanovistái is csatlakoztak Ormai-né kezdeményezéséhez: 10 gyapjúipari gépen harcolnak tervelőirányzatuk teljesítéséért

i Kné/Bin/Hm Kné K 4,4.

A Gyapjúmosó és Finomposztógyár sztáhanovistái elhatározták, hogy csatlakoznak Ormai Árpádné kezdeményezéséhez, aki 8 gyapjúipari szövőgép kezeléséről - hazánkban először - 12 gép kezelésére tért át.

A gyár sztáhanovistái közül Turi Ilona 8 gépes ifi sztáhanovista javasolta Ormainé kezdeményezésének követését. Társaival, Kéri Józsefnéval és Tomási Józsefnéval felkereste az üzem műszaki vezetőjét és kérte, teremtsék meg számukra azokat a műszaki feltételeket, amelyek segítségével 8 gépről 12 gép kezelésére térhetnek át.

A Kovaljov-technikus brigád a sztáhanovisták kérésére munkához látott. Megállapították, hogy jelenleg 10 gyapjúipari gép kezeléséhez tudnak jó műszaki feltételeket teremteni. Öt-öt gépet állítottak egymással szembe, a gépek közé dobogót helyeztek el. Ez a sztáhanovista szövőnőknek megkönnyíti a gépek közötti közlekedést. Ezenkívül a sztáhanovisták gépeit egyforma súlyú csővékkel látták el és a gépekre tüskés csövetartót helyeztek, hogy vetülékváltás esetén nyomban kéznél legyen a vetülék és a sztáhanovista egyetlen mozdulattal betehesse a gépbe.

A 10 gépes rendszer segítségével a dolgozók már az első időben mintegy 30 százalékkal emelték teljesítményüket.

A műszakiak tovább javítják az új rendszert. Sikeres kísérleteket folytattak a vetülék tartalmának növelésén. Nagyobb vetülébe több fonál fér, ritkábban kell cserélni, ami időmegtakarítást jelent. A közeljövőben már ilyen nagyobb vetüléket alkalmaznak a gépeken. /MTI/

---

K

M T I B E L F Ö L D I I R E K

B 14. kiadás 1951 október 4.

11 óra 55 perc

A békekölésönjegyzés hírei

§ Hó N1

A XVII. kerületben

a "Miosurin" tzsos minden egyes tagja eleget tett már hazafias kötelességének.

A Magyar Vegyiművek üzemrészei között megőlénkült a verseny. Pillanatnyilag az Aldehid üzemrész van az első helyen. Közvetlenül mögötte a labororium és a műhely van. A gyár kilenc dolgozója kéthétnapos műszaki iskolán tanul. Valamennyien bejöttek a gyárba és megtették jegyzésüket, összesen 6000 forintos összegben.

x x x

A XV. kerület üzemei közül a dolgozók száz százaléknak jegyzéséről adtak jelentést a Sport és Műszaki Fadrugyár, a FAÉRT, a Textilfestőgyár, a Borforgalmi. A Nővényolajgyár és a Kőtszővőgyár 97 százaléknál tart, a Járműfelszerelés 96 százaléknál.

A XV. kerületi kisipari termelőszövetkezeti tagok is tanúságot tettek arról, hogy országunk építése és a béke megőrzése érdekében Békekölésönjegyzésükkel is felsorakoznak üzezeink dolgozóinak. A "Terv" Ruházati szövetkezet, az Asztalosipari, a Cipész, a Szerkovács és a Fodrászipari szövetkezet tagjai már egytől-egyig eleget tettek hazafias kötelességüknek.

x x x

Lelkes, odaadó munkát végzett Harcz Lajos népnevelő, a Kistext Kikészítő üzemének dolgozója. Mikor a maga munkaterületén a jegyeztetési munkát befejezte, arra is gondolt, hogy a többi üzemrész népnevelőinek munkáját is segítse. Példamutató áldozatkészséggel folytatta munkáját. Az első napokban 40 órát is töltött egyhuzamban a gyárban, hogy minél hamarabb sikerre vigye a békekölésön közös ügyét.

De sok száz és száz népnevelő tett még olyan áldozatkészségről tanúságot, mint Weizsdorn Erzsébet, aki 17-18 órát töltött az üzemből és utána átment az elmaradt üzemrészekbe is segíteni. Behán András, a Keltex javítóműhelyének munkása 36 dolgozótársát jegyeztette le.

A tapasztalatok azt mutatják, hogy azokban az üzemekben jönek az eredmények, ahol a népnevelők eleven példákkal, a gyakorlati életből vett tényekkel végzik felvilágosító munkájukat. A Szabadkikötőben az egyik népnevelő elmondta, hogy azelőtt autóbusszon járt munkahelyére, most pedig a Csepeli Gyorsvasuton. Ezzel hetenként 20 forintot takarít meg. "Sok ilyen dolgozó van, - mondotta - aki hozza hasonlóan takarít pénzt. Mindezt még tovább folytathatjuk, ha Békekölésönjegyzéssel meggyorsítjuk fejlődésünket." A földalatti építkezés nyolcas munkahelyén Liebe József munkatársainak elmondta, hogy a földalatti építése kétnyolc forintosba kerül. A tavaly és a most jegyzett békekölésön összegéből fölépíthetjük a földalatti vasutat.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 október 4

12 óra 28 perc

/A Békekölcsonjegyzes hirei...1.folyt/ § Hn. N1

Lukács Józsefné, a Hazai Fésűsfonó népnevelője a Békekölcsonjegyzes érdekében kifejtett felvilágosító munkáját helyesen kötötte össze az előttünk álló termelési feladatok megoldásával. Zsolnainé fősülönőnek, aki arról panaszkodott, hogy nincs lakása, megragyarizta, hogy 220.000 lakást építünk, a többi között az ő kölcsonéből is.

Téthy Mária, aki az Alumíniumgyárban dolgozik, a felszabadulás előtt is jegyzett már "kölcson", de azt soha nem kapta vissza. Most 600 forintos fizetése mellett 1000 forintot jegyzett s ezeket fűzte hozzá: "Ezt a pénzét magamnak, a nép államának adom. Tudom, hogy vissza fogom kapni és akkor a megtakarított összeg igen jól fog nekem jönni."

Nagy számban veszik ki részüket a békekölcson sikerrel viteléből a pártonkívüli népnevelők is. Korpos Lajos, a Kőbányai Zománcgyár eszterganyűhelyének dolgozója a jegyeztetés mellett foglalkozik a dolgozók különféle problémáival is.

x x x

A III. kerület

ötös körzetének népnevelői közül Göcsné és Madarászné vasárnap 20.000 forint békekölcsont jegyeztettek. A VIII/9-es körzetben Boros Béláné népnevelőpárjával 32.000 forintot jegyeztetett.

x x x

Ivánó községben is százszorososan visszatért már az az összeg, amelyet tavaly jegyezték: bevezették a villanyt, a község moziát kapott. Azelőtt el voltak zárva a külvilágtól, most megépült az ivánóhegyhátszentmártoni bekötőút. Az ötéves terv ajándéka a kulturház is, amely a közeljövőben épül. Ezt érezte át Szivics Gyula dolgozó kisparaszt, akinek fia számára a népi demokrácia tette lehetővé, hogy tanulhasson. Szivics Gyula 300 forint békekölcsont jegyzett.

x x x

Békés megyében,

Ecsenfalván vasárnap óta újabb eredmények születtek. Endrédi József népnevelő, aki maga 400 forintot jegyzett, már 6800 forintot jegyeztetett le, egy 32 soros vetőgép-árát. Elmondotta munkája során, hogy már tavaly is 30 kislakás épült a faluban és az idén újabb 28 épül. Orvos-lakást kaptak és villany is van már. A földesurak volt birtokán a dolgozó nép állama segítségével egyre szebb lesz a dolgozó parasztek élete. Szavai nyomán a dolgozó parasztek felismerték a jegyzés fontosságát és többek között Szűcs József, az I. típusú "Kossuth" tsz tagja, 500 forintot jegyzett.

x x x

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951-október 4

12 óra 28 perc

/A Békékölcsonjegyzés hírei...1.folyt/ § Hnó F1

Lukács Józsefné, a Hazai Fűszífonó népművelője a Békékölcsonjegyzés érdekében kifejtett felvilágosító munkáját helyesen kötötte össze az előttünk álló termelési feladatok megoldásával. Zsolnainé fűszífonó, aki arról panaszkodott, hogy nincs lakása, megragyarázta, hogy 220.000 lakást építünk, a többi között az ő kölcsonjegyztől is.

Téthy Mária, aki az Alumíniumgyárban dolgozik, a felszabadulás előtt is jegyezték már "kölcsonjegyzt", de azt soha nem kapta vissza. Most 600 forintos fizetése mellett 1000 forintot jegyezték a ezeket fűzte hozzá: "Ezt a pénzt magamnak, a nép államának adom. Tudom, hogy vissza fogom kapni és akkor a megtakarított összeg igen jól fog nekem jönni."

Nagy számban veszik ki részüket a békékölcson sikerrel viteléből a pártönkivüli népművelők is. Korpos Lejos, a Kőbányai Zománia-áruháza esztorgaműhelyének dolgozója a jegyeztetés mellett foglalkozik a dolgozók különféle problémáival is.

x x x

A III. kerület

ötös körzetének népművelői közül Göcsné és Madarász né vasárnap 20.000 forint békékölcsonjegyztetett. A VIII/9-es körzetben Boros Béláné népművelőjével 32.000 forintot jegyeztetett.

x x x

Iván községben is százszorosán visszatért már az az összeg, amelyet tavaly jegyezték: bevezették a villanyt, a község mozi kapott. Azelőtt el voltak zárva a külvilágtól, most megépült az iványnegyhátszentmártoni bekötőút. Az ötéves terv ajándéka a kulturház is, amely a közeljövőben épül. Ezt örezte át Szivcs Gyula dolgozó kisparaszt, akinek fia számára a népi demokrácia tette lehetővé, hogy tanulhasson. Szivcs Gyula 300 forint békékölcsonjegyztetett.

x x x

Békés megyében,

Ecsenfalván vasárnap óta újabb eredmények születtek. Endrédi József népművelő, aki maga 400 forintot jegyezték, már 6800 forintot jegyeztetett le, egy 32 soros vetőgépet. Elmondotta munkája során, hogy már tavaly is 30 kislakás épült a faluban és az idén újabb 28 épül. Orvoslakást kaptak és villany is van már. A földesurak volt birtokán a dolgozó nép állama segítségével egyre szebb lesz a dolgozó parasztek élette. Szavai nyomán a dolgozó parasztek felismerték a jegyeztetés fontosságát és többek között Szűcs József, az I. típusú "Kossuth" tsz tagja, 500 forintot jegyezték.

x x x

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1.6 kiadás

1951. október 4.

12 óra 30 perc

Accél és vasöntődét, új hengerművet építenek a Diósgyőri Kohászati Üzemekben

Via SB/Jnó/Hm NL K 4,4.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói sokmillió forint értékű beruházást kaptak már eddig is az öt éves tervtől. Sokkal többet adott a terv, mint amennyit a dolgozók a Turvölcsön és Békekölcson jegyzéskor adtak népgazdaságunknak.

A 80 méter hosszú, hárommal tes új irodaházba tavasszal költöztek be a műszaki és adminisztratív dolgozók. Ebben az évben három új Martin-kamencét és egy új elektro-kamencét építettek, amelyek segítségével jelentősen növelték acél termelésüket a gyár dolgozói. Az öntőesernők túlterheltségét is megszüntették ezzel, hogy új kokilla tároló-helyet létesítettek. Nemrégiben megkezdték a buktató körkamence és a megnövekedett Martin-üzem nyersvas állításának bitrosítására a 3-as számú nagyolvasztó építését. A létesítményeket követi a többi: az acél és vasöntőde, az új öntőhomok tároló és az új hengermű.

Az üzemi beruházásokkal együtt szociális létesítményekre is jelentős összeget fordítanak. A gyár dolgozói részére 216 kétszobás, összkomfortos lakást építettek. Most egy új korszerű 400 személyes fürdőt és a gyárban dolgozó anyák kislányai részére 120 személyes bölcsődét építenek. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 október 4

12 óra 45 perc

/A Békekölcsonjegyzés hírei...2.folyt/ § Hó Ni

Ujkigyóson is elsősorban a falu eddigi eredményeivel agitálnak a jegyzőséggyűjtők. Elmondják, hogy a tervtől kapta a község a villanyt, a járdákat, az artézi kútát és az ötéves terv adja az egymillió forint költséggel épülő új iskolát is. Ezért érdemes jegyezni, hogy még szebbé épüljön Ujkigyó. A dolgozók közül egyre többen értik ezt meg. Krucsai János ötholdas, háromsaládos tanácsstag 400 forintot jegyzett. Faragó Gusztáv 500 forintos jegyzésével erősíti a békét. Barna István háromholdas dolgozó paraszt, akinek három gyermeke van, 400 forintot jegyzett és ő maga is beállt a jegyzőséggyűjtő népnevelők sorába.

x x x

Kevermesen Nagy Bálint, háromholdas egyénileg dolgozó paraszt az első között jegyzett, a jegyzés után felkaraste szomszédait is és elmondotta, hogy az első kölcsönjegyzés óta villanyt kapott a falu, napközis óvodát, hatkilométeres bekötőutat és nőfürdőt. Elmondotta: ahhoz, hogy a kultúrház is felépüljön, a begyűjtés teljesítése mellett jegyzéssel is hozzá kell járulni. Kovács János, az I. típusú tsz tagja 800 forintot jegyzett.

x x x

Pest megyében, az aszódi járásban Vácegres község tíz család kivételével lejegyzett. A jól jegyző parasztok közül négyet bevontak a népnevelő munkába, akik ezt megtiszteltetésnek vették és a többi népnevelőnél is jobb eredményt értek el. Ugyanitt Vencel Pál ötholdas dolgozó paraszt benent a tanácshoz, öt darab százforintost lobogtatva, és azt mondta, hogy elhozta a pénzt, mert nem akar kimaradni a jegyzésből. Amikor aláírta az ívet, a népnevelőt és a tanácselnököt elhívta a lakására, hogy nézzék meg, miért jegyez ő 500 forintot. Megmutatta a tervkölcsönjegyzés óta egyre gyarapodó gazdasági felszerelését, állatait, butorát.

x x x

Baranya megyében, Károly-majornban az állami gazdaságban Kovács Istvánéknál mindenki jegyzett. Kovács Istvánné brigádvezető 600 forintot, férje 400 forintot, traktoros fia, János 400 forintot, másik fia, József kocsis szintén 400 forintot jegyzett. Kovácsné elmondta, hogy azért jegyzett az egész családjával, mert nem akarja átélni még egyszer azt az időt, amikor cselédek voltak az uraságnál. "Most biztosítva van az állami gazdaságban a rendes, nyugodt megélhetésünk, nem kell látástól-vakulásig dolgoznunk és a felszabadulás óta napról-napra érezzük kormányunk segítő kezét."

x x x

Komárom megyében értékes módszerét alkalmazták a szemléltető agitációnak a kömlői gépállomás dolgozói. Lerajzolták azt, hogy eddig másfél traktor árát jegyezték a gépállomás dolgozói. A másfél traktor árát kétféle akarták emelni, ezért minden új jegyzésnél a fél traktorhoz odarajzolnak egy hiányzó alkatrészt, melyet a jegyzett összegből vásárolni lehet és mellé írják a kölcsönjegyző nevét.

x x x

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő I D Ő I H I R E K

B 18. kiadás

1951 október 4

13 óra - perc

/A Békekölesönjegyzés hírei....3.folyt/ § Hú Ni

Jó népnevelő munkát végzett Malinovszki Jolán Kocs község népnevelője, aki eddig 9000 forintot jegyeztetett le a község dolgozó parasztjaival.

Dág községben lakik Rácz András, a tatagányai XIV-es akna dolgozója, aki az üzennél 1000 forintot jegyzett. Felesége a háztartási pénzből jegyzett 100 forintot. Két gyermekük, András és Mária a tanácsházba mentek és büszkén kijelentették, hogy ők ketten szintén 100 forintot jegyeznek, mert békét akarnak.

x x x

Borsod megye Szikszó községében Kacsomóti Lajos I. típusu tzsos tag 400 forintot jegyzett. Elmondotta: hálás a pártunknak azért, hogy fia a Néphadsereg tisztje lett. Begyűjtési kötelezettségét 183 százalékra teljesítette és most kölcsönjegyzésével erősíti a béke-tábor.

Hajókeresztúron Schaffer Józsefné tzsos tag 400 forintot jegyzett. Elmondotta, hogy 12 éves kora óta mint summás dolgozott a papok és a földesurak birtokán. Juhpajtában és tehénistállóban aludtak, reggel 3 órakor már zavarta őket dolgozni a botosispán. "Azért jegyzek Békekölcsönt - mondotta - hogy az én kislányomnak szabad, boldog élete lehessen, tanulhasson és azt a szabad pályát választhassa, amit ő szeret."

A tokaji járás Tarcal községében Körösi János békebizottsági tag 1000 forintot jegyzett, vállalta, hogy tíz családot fog meglátogatni és felvilágosítani a Békekölcsönjegyzés jelentőségéről. Idáig 18 családot látogatott meg, akik mind 300-600 forintos jegyzést írtak alá.

x x x

A mezőcsáti járásban Tiszatardos és Tiszaladány községek között már évek óta párosverseny folyik. Ez évben a növényápolási munkában, aratásban és aséplésnél is a tiszaladányiak nyerték meg a versenyt. A gabonabeadási kötelezettség teljesítésében lemaradtak a tiszatardosiak mellett. Az őszi mezőgazdasági munkák elvégzésében fejfejjel mellett haladnak. Most a két község dolgozóinak nemes vetélkedésben állnak, hogy melyikük végez jobb felvilágosító munkát a Békekölcsönjegyzésével kapcsolatban. Jelenleg a tiszaladányiak állnak az élen, de ha a tiszatardosiak fokozzák felvilágosító munkájukat, könnyen elhagyhatják a tiszaladányiakat.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B <sup>19</sup> kiadás

1951 október 4

13 óra 10 perc

Ujabb hírek a békekölcsönjegyzésről

Ki:U

i U/Fd/Hné Ni 4,4

A rákoskereszturi "Micsurin" termelőcsoport

tagjai már a Békekölcsönjegyzés legelső napján tanubizonyosságot tettek hazaszerezetükről. Már reggel 8 órakor tömegesen mentek a csoport irodájába, hogy kölcsönt jegyezzenek: kivegyék részüket az ország építéséből, kifejezzék hálájukat mindazért, amit a felszabadulás óta kaptak.

Most már befejeződött a kölcsönjegyzés a csoportban. Sós István ezer, Pászó Károlyné 700, Tóth Antal és Zsurján Józsefné 600 forintos jegyzésükkel erősítették a nép államát és a béketábort. Tizenhároman jegyeztek 500 forintot, köztük László János is. Lászlóék már idős emberek, a felszabadulás előtt kulákoknál cselédeskedtek és rongyosan, nyomorban éltek. A felszabadulás óta az ő életük is megváltozott. Két éve léptek be a "Micsurin" csoportba s most már hizójuk van, szépen felruházkodtak, emberi módon élnek. Amikor László János lejegyezte az 500 forintot, felesége is odament az asztalhoz, 300 forintot irt az évre és ezt mondta: "Nekem minden pénzt megér, hogy nem mások cselédje vagyok, hanem magamnak, családomnak, a mi országunknak dolgozhatom."

A csoportban összesen 25.800 forintot jegyzett a 83 tag. Az átlagos jegyzés 312 forint.

x x x

Ki:U

i Ro/Bin/Hné Ni 4,3

A Budaörsi "Vörös Csillag" III. típusú termelőcsoport

tagjai is lelkesen tettek eleget pártunk és kormányunk felhívásának: eddig a csoport tagjai 13.550 forint Békekölcsönt jegyeztek.

A csoport pártszervezetének elnöke, Körösparti Mihály az elsők között jegyzett. Két tanuló gyermeke boldogabb jövőjéért 400 forint jegyzéssel járult hozzá szebb életükhöz. Jambrik Frigyes, a tiszta elnöke 600, forinttal segíti elő országunk fejlődését. Özv. Mester Istvánné háromgyermekes anya, aki férjét a második világháborúban vesztette el, 300 forintot jegyzett. "Örömmel adom - mondotta - mert sokszorosán megtérül. Amíg én a földünkön dolgozom, gyermekeimre a napköziben és az iskolában szeretettel vigyáznak." nyugodt lehetek, mert A csoport fiataljai közül a 18 éves Kása József mutatott példát jó munkáján kívül 300 forint jegyzésével járult hozzá hazánk erősítéséhez. /Folyt.köv./

x x x

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951 október 4

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti október 4-én,  
csütörtökön 12 Óraker:

Fokozatosan csökken a hőmérséklet

A Szovjetuniót borító sarki levegő elérte a Kárpátok északkeleti vonulatát és elárasztani igyekszik a Magyar-medencét is. Közép-Európa felett csendes, száraz az időjárás, csütörtökreggel nagy területek felett köd keletkezett.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet 16-18 fokra emelkedett. Az éjszakai lehülés megerősödött, általában 4-8 fokra terjedt, de Keszthely, Kecskemét és a főváros környékén 10-12 fokot mértek. A talaj mentén, Turkovén és Miskolcon 1 fokra; hűlt le a levegő. Eső elsősorban 1-2 mm-nyi mennyiségben a Dunántul déli felében hullott.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 Óraker a hőmérséklet 15 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén szélgyöngy irányú.

Várható időjárás péntek estig: változóan felhős idő, több helyen eső, helyenként reggeli köd, mérsékelt északi-északkeleti szél, a hőmérséklet fokozatosan tovább csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére péntek reggel 3-6, délután 13-16 fok között. /MTI/

/Ujabb hírek.....

folyt/vid Hné NI

KisU

Riszt József külön adósságot törleszt a Békéskölcsonjegyzeccsel

Riszt József, kilencoldas egyénileg gazdálkodó nagy-árpádi dolgozó paraszt így velkedik a Békéskölcsonról és arról, miért jegyzett.

"Először 400 forintot akartam jegyezni. Astán utána gondoltam. Igaz, a nénevelők is segítettek benne, de jól van ez így. Olyasmire is kinyitották a szemem, amit meg se láttam, hogy nekem még külön adósságom is van az állammal szemben. Itt van a fiam, aki építőipart tanul a nehet előre, mert nyitva előtte az ut, amíg én ideragadtam a faluba. Ezért úgy határoztam, hogy felemlen a jegyzésemet 100 forinttal. Meg is toldottam. Mert ha ennyire vagyunk már is a magunk erejéből, hogy nem lehet átmenni két falun úgy, hogy az ember ne látta valami új életet, akkor minél többet ajánlunk fel, annál több eredményt is látjuk. Meg azt sem akarhatom, hogy amint a magunk életében, az ország soraiban csinálunk, tönkretegyék. Hát ez is benne van az én 500 forintomban."

x x x

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 21. kiadás

1951. október 4.

14 óra 15 perc

Jól halad a vetés a nyíreg házi járásban

i Vid Kö/Hm K 3,3.

A nyíreg házi járás dolgozó parasztszövei példát mutatnak az őszi mezőgazdasági munkák végzésében. Előrehaladott betakarítás mellett elvetették több mint ezer holdon az árpát, hat ezer holdon a rozst és jól állnak a többi őszi vetésével is.

Amíg a dolgozó parasztszövek mindent elkövetnek az őszi munkák sikeres elvégzése érdekében, a kulákok szabotálással próbálják késleltetni a munkát. Ujfehértón 28 kulák még a vetéstervét sem készítette el. A betakarítási munkákkal is nagyon elmaradtak. Köztük Biga Márton 40 holdas kulák burgonyáját még nem szedte fel, a cukorrépa szedését is halogatta, az őszi vetések alá a szántást még meg sem kezdte, sőt még a vetéstervét sem készítette el. A dolgozók ébersége leleplezte a kulákok mesterkedését és valamennyi bíróság elé került. /MTI/

A burgonya szedése és elraktározása

i Ujváros/Hm Kö K 4,4. országszerte megindult. Igen fontos, hogy a burgonya épen, rothadás és fagyásmentesen álljon el tavaszig. Ezért a fagyok beálltaig csak szárazmával kell betakarítani a burgonyát, úgy, hogy föld ne kerüljön ebben az időszakban a halmokra. Ha romlani kezd a burgonya, azonnal át kell válogatni, hogy a baktériumos, romlott gumó meg ne fertőzze az egész burgonya mennyiséget. Fagypontnál válik eszedékkéssé a burgonya prizmázása. A prizma lehetőleg észak-déli irányú 120-130 centiméter szélességen, magassága ne haladja meg a 60-70 centimétert. A prizmára szerezni olyan vastag szalmatekert kell rakni, hogy összenyomva is 25-30 centiméter vastagságú legyen. Ha gyenge a fagy, akkor vékony, erősebb hidegek esetén 50-40 centiméteres földréteg kerül a prizmára. A prizma körül maradjon legalább fél méteres padka. A jól rakott prizma belső hőmérséklete három-öt fok között mozog. /MTI/

Termelőszövetkezeti könyvelőképző iskola nyílt meg Károson

i Vid Kö/Hm K 3,3

Ünnepélyes keretek között nyílt meg szerdán Károson szövetkezeti városban a termelőszövetkezeti könyvelőképző iskola. A most indult három és fél hónapig tartó tanfolyamon Szolnok, Hajdu-Bihar és Heves megyéből 60 hallgató vesz részt, mind tsz tagok és azok gyermekei. A hallgatók 90 százaléka nő. A tananyagbankönvésésen és számvitelon kívül mezőgazdasági és politikai ismereteket is tanulnak. /MTI/

22

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1951. október 4.

13 óra 28 perc

Ujabb hírek a Békekölcsonjegyzésről . . 3. .folyt/

1 Szil/HK/PI NL N1

NSZ

A nográdmegyei bányák dolgozói a Második Békekölcsonjegyzeskor ismét bebizonyítják: kemény harcosai a békének

Az ország bányaiban ünnepelnek. Ünneplik a Békekölcsonjegyzés napjait. A bányászok ünnepélyesen válaszolnak a kormány felhívására: feldiszitett kulturtermekben, lent a bányában munka közben, vagy otthon családjuk körében Békekölcsonjt jegyeznek a maguk hasznárára és a haza javára. Fiatalok és idősebb bányászok, fizikai és műszaki-dolgozók egyik a nagy tryben: a béke megvédése ügyében

A legfiatalabbak közül . . . .

Nagyhalásziából jött Nagybátonyba. A vajártanuló-otthonban lakik. 16 esztendős, elsőéves vajártanuló. Nagy Vincének hívják. Amikor az otthon lakói megkezdték a Békekölcsonjegyzeszt, Nagy Vince elsőnek lépett a jegyeztető asztalhoz. Kezebe vette a tollat s büszken mondta, hogy mindenki meghallja:

- Haromszázötven forint a havi keresetem. Először úgy gondoltam, hogy 400 forintot jegyzek. Az este, muszakból jövet látam kivilágítva a mi vajártanuló-otthonunkat. És elhatároztam, hogy 700 forintot jegyzek. Azert, hogy meg sok-sok ilyen vajártanuló-otthon épüljön. Meg aztán azert is, mert hiszen bennünket annyi jovel vesznek körül. Ingyen munkaruhát, cipót, borsisakot kaptam. A nevelőnk is a legnagyobb gondoskodással tanítanak bennünket. Vigyáznak ránk, óvnak minket. Azert is jegyzem a 700 forintot. És itt épül a mi új bányászvárosunk, Nagybátonyban. Ez is a miénk lesz. Már keszen is van háromszáz lakás az új házakban. Ugy örülök, amikor ránézek ezekre a szép nagy házakra - s közben arra a viskóra gondolok, ahol gyerekkoromban laktam. Azert is jegyzek 700 forintot, hogy elmondhassam, ezt mi építettük, a magunk pénzéből, magunknak.

Három vajár . . . .

Mindharman a kisterenyei Déli-bányán dolgoznak. A bányásznapi munkaverseny hősei. Akár a termelésben, a Békekölcsonjegyzésben is az elsők között állnak.

TL/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

23.

B . kiadás

1951. október 4.

13 óra 20 perc

/ Ujabb hírek a ... 4. .folyt./ Szil/HK/TI

Simon Miklós, a Magyar Munkaérdemrend ezüst fokozatával kitüntetett vájár. Régi munkásmozgalmi harcos. Harcolt a múltban a bányabárók ellen, buzdította a bányászokat, minél kevesebbet termeljenek. Így ment ez Simon Miklósnál egészen a felszabadulásig.

- 1945-től minden megváltozott nálam - mondja. - A felszabadulás óta állandóan az élenjárókkal haladok együtt. Meg is van az eredménye. Új házat építettem. Nézzen körül. Olyan mint egy városi ház. Azelőtt soha nem gondolhattam volna arra, hogy nem valamikor házam is lesz. Most van. Részben a magam erejéből, részben meg az állam segítségével építettem. Magam körülbelül 27.000 forintot fordítottam a házra. Szép is lett.

A ház valóban szép. Két, vakítóan tiszta, szép butorokkal berendezett szoba, előszoba, új tűzhely a konyhában, könyvespolcon könyvek. Barátságos otthon.

- Időközben férjhez adtam a lányomat. Bányászlány nem is álmodhatott valmikor - így mondja: "valamikor" - olyan férjhezmenetelről, mint a lányom házassága volt. Ujdonat új butort vettem neki, s olyan "stafirung"-ot, ami méltó a bánya második legjobb vájárjának a lányához.

- Kitüntettek: megkaptam a Munkaérdemrend ezüst fokozatát és ami ezzel jár, az 3.000 forint jutalmat. A bányásznap versenyben másodikként végeztem a vájárok között: 1.200 forint prémiumot kaptam. Ahogy belegondol a bányász, igen nagy boldogságot érez. Megbocsúlik a munkánkat. Jutalmazták. Persze, jól kell felhasználni a pénzt. Jomagam a felszabadulás óta az elmondottak mellett vettem magamnak négy rend ruhát és jól felöltöttem a családot. A múltban összesen egy ingem volt, most valamennyiünknek több rend ruhánk van. Meg aztán nyertem a Békekölesön is. Háromszáz forinttal húzták ki a kötvényemet. A pénz, az mindig jól jön. Azt gondolom, hogy legjobb takaréknak a Békekölesön, mert - amint mondtam - a pénzzel okosan kell gazdálkodni. Ezért kétszer forintot jegyeztem.

A Déli-bánya legjobb vájárja Toth Mihály. A bányásznap verseny óta országsszerte ismerik a nevét.

- Első vagyok a munkaversenyben, első akarok lenni a Békekölesönjegyzésben is. Ezörféle okom van arra, amiért ebből is méltóan akarom kivenni részem. Az első oka, hogy vissza ne térjen a múlt, amikor innen, Nográdból a bányászok gyalog indultak el munkát keresni a Dunántúlra, a Dunántúlról meg ideűzték a bányá-  
L /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás

1951. október 4.

Borsóporc

/ Ujabb hírek a....5 . folyt./ Szil/HK/PI

báron a szén munkáit. En is gyalog mentem Morra, 12 esztendő  
koromban. Ketszázhusz kilométert tettem meg gyalog. Az apámat  
halálba zavarták.

- A felszabadulás után hazakerültem. Semmim sem volt.  
30 lakáson, se egy rendes öltözöt ruhám. De a banya megvolt és  
ami fő, itthon dolgozhattam. Sztahánovista lettem. Jól keresek,  
25.000 forintot költhettem házepítésre. A családomnak: a felesé-  
gemnek és a két kislánynak, Marikának és Evának már nem lesznek  
gondjai. Az asszony is megelegedett. Amikor még az idő volt,  
gyakran elvittem motorozni. Mert új Csepel-125-ös motort vettem  
magamnak. Estenként mindegy a motorral foglalkozom. A család meg  
odaül a rádió köré - 1.800 forintba került - s vagy a rádióadást  
hallgatják, vagy a gramofont kapcsolják be. Marika meg mesésköny-  
vet olvas: Arkadij Gajdar könyvét. A címe: "A dobos története".  
Ezt a boldog életet nem adom senkinek. Megoltalmazom minden rossz-  
tól. Es nem adom a kitüntetésemet sem: a Magyar Népköztársasági  
Irdemérem aranyfokozatát. Jön a tél, több szén kell. Egyrészt a  
postani 162 százalékos teljesítményemet legalább 170-re emelem.  
Másképp - kétezer forint Bekekölcsönt jegyzek.

Szamuél József elhunyt vájár. Ő is a felszabadulás  
óta el igazi életet. A háboruban súlyosan megsebesült. Szovjet  
orvosok gyógyították meg, tették újra ép emberre. 1945-ben jött  
haza a banyába, amely azelőtt mostohája volt és most tulajdona.

- Banyászbecsülettel igyekszem dolgozni mindig. Szor-  
galmasan, lelkiismeretesen végzem el minden feladatomat. A mult-  
ban nem eltem semmi jót. Most megbecsülik a munkámat. Megelegedett  
vagyok. A fiainak - Gyuszinak hívják és most végzi az általános is-  
kola IV. osztályát - még boldogabb életet akarok teremteni.

Nyertem a Bekekölcsönön is. Es hogy a nehezse-  
gek mielőbb megszűnjenek, ezer forintot jegyzek.

A műszaki értelmiségi .

Jámbor Miklosnak hívják. Petőfibánya fomérnöke. Az  
ő vezetése alatt lett elvezem a rozsaszentmártoni altárho.

/folyt.köv./

k

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. október 4.

13 óra 33 perc

/ Ujabb hírek a ..6. .folyt./ Szil/HK/TI

- Valamikor nem gondoltam, hogy bányát vezethetek - mondja. - Az egyetemet jelesen végeztem el, de állást nem kaptam. Hiába kapkodtam fűhöz-fához, hiába rimáncodtam, még csak egy nyomorult segédmérnöki állásra sem méltattak. Azt mondták, sok a mérnök. Meguntam a könyörgést: taxisoffor lettem. A felszabadulás hozta meg a változást életemben. Azóta erzem a munkám értelmét. Tavaly óta dolgozom itt, Petőfibányán. Igyekszem becsülettel végezni munkámat. Azt hiszem eredménnyel. Rozsaszentmárton élüzem lett. A fizetésem a felszabadulás óta több mint száz százalékkal emelkedett. Szinte havonta kapok prémiumot a terv túlteljesítéseért. Emellett arra is jut időm, hogy tudományos munkával foglalkozzam.

- A gyermekeim... A fiam geologus. Az egyik lányom mezőgazdasági egyetemre jár, a másik lányom elméleti fizikus. Mind a hárman tandíjmentesen tanulnak. Megbecsült értelmiségi dolgozói lesznek a hazának. Orájuk és munkatársaimra gondolok, amikor háromezer forintot jegyzek.

Az adminisztratív dolgozó. .

Petőfibánya személyzeti osztályának adminisztrátora. A bányánál mindenki ismeri és szereti őt, Schlöd Rozáliát.

- 1945 óta dolgozom a bányánál. Azóta élek kiegyensúlyozott, biztonságos életet. Öttestendő koromban vesztettem el szüleimet. Azóta vágytam erre az életre. Most megvalósult. Fürdőszobás, kényelmes lakásom van. Nyugodtan élek. Sokat beszélgetek a bányászokkal. Legjobb barátaim. Ők mindig elmondják, hogy mennyire más, mennyivel szebb az életük, mint volt. Munkájukat gépek könnyítik meg. A tervben 118 lakás épült Petőfibányán. Amikor most Békekölcstől jegyzek, nemcsak magamért teszem. Valamennyiünkért. Az új gépekért, új káparoszállógókért, új családi otthonokért. Meg aztán teszem azért is, mert ez jó megtakarítás. Hiszen én is nyertem már 450 forintot. És most, a még boldogabb életért, a gyermekek mosolyáért, a békés jövőért 750 forintos fizetésemre. 1.000 forint Békekölcstől jegyzek a magam hasznára, a haza javára. /MTI/

TL

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. október 4.

14 óra 40 perc

Kohó- és Gépipari Minisztérium jelentése a "Szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny jelenlegi állásáról

k KGM/Vi ML K

kohó- és gépipari minisztérium értékelt a "Szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny jelenlegi állását. Megállapították, hogy a csucsesztergályosok között Németh József, a Győri Autógyár dolgozója halad az élen. Munkájában gyorsvágást alkalmaz és ennek segítségével augusztus hónapban 359 százalékos átlagteljesítményt ért el. Esélyes versenytársa Hofbauer Gyula ugyancsak a Győri Autógyárban, akinek átlagos teljesítménye 346 százalék. A versenyben III. helyen Petykó István, /Lőrinci Lengermű/ IV. helyen Szabó Ernő /Forgácsolószerszámok Gyára/, V. helyen Benyó János /R.M. Művek Gépgyára/ áll.

A horizontálesztergályosok között Valachi Béla az R.M. Művek Gépgyárának dolgozója tört az éltre. Selejtmentes munkával átlagosan 232 százalékos teljesítményt ért el. Már a jövő évi tervét teljesíti. A második helyet Kakucs Zsigmond /R.M. Művek Gépgyár/ tartja, harmadik helyezett Komár Antal, a Kőbányai Szerzőgépgyár dolgozója.

Az előrajzolók között szilárdan tartja az első helyet Jászói József a DIMAVAG Gépgyár sztahanovistája. Az előző értékelés szerinti 354 százalékos teljesítményátlagát augusztus hónapban már 401 százalékra emelte fel. A második helyet is változatlanul Oláh István, a DIMAVAG Diosgyőri Gépgyár dolgozója tartja.

A furós szakmában az élen változatlanul Végh Antal, az R.M. Művek Gépgyárának sztahanovistája áll. Eszszerű munkamódszerek alkalmazásával már 1952 évi tervét teljesíti. Nyomában halad Pásztor Károly, az Esztergomi Szerzőgépgyár dolgozója, aki az előző értékelés óta megelőzte Loósz Istvánt, a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár, Sindellár Lajost, a Ganz Villamossági Gyár és Takács Antalt, a Magyar Vagon- és Gépgyár dolgozóit.

A csiszolók közül a verseny során Király István, a Magyar Acélárugyár dolgozója, a harmadik helyről az éltre tört. Igen jó eredményeket ért el a munkamódszerítés terén is. A versenyben második helyen Vincze Lajos /R.M. Művek Kerékpárgyára./ Harmadik helyen Nagy István /R.M. Művek Kerékpárgyára/, negyedik helyen Minyó Ferenc /Szegedi Fémipari E.S./ áll.

"Az ország legjobb gyalusa" megtisztelő címért folyó versenyben Pickler Ignác, az Egyesült Izzo Kossuth-díjas gyalusa tartja első helyezését. Átlagos teljesítménye 234 százalék. De hasonló eredményt ért el Soos Ferenc az R.M. Művek Szerzőgépgyárának dolgozója is. Az előző értékelés óta változatlanul Magyar

TL /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. október 4.

14 óra 35 perc

/A Kohó- és Gépipari Minisztérium jelentése...1 folyt.k KGM/Vt/

Károly a Budapesti Szerszámgépgyár Munkaérdemrend bronz fokozatával kitüntetett dolgozója, Ficker Ignác párosversenytársa tartja a harmadik helyezést. Negyedik helyen Strasser József, a Győri Autógyár, ötödik helyen Spáth Antal, a Ganz Kapesolók és Készülékek Gyára dolgozója áll.

A villanyhegesztők közötti versenyben az előző értékelés-kor a harmadik helyen álló Molnár József, a MÁVAG Diosgyőri Gépgyár dolgozója most ismét élre tört. Havi átlagos teljesítménye 210 százalék. Nyomon követi Zárdei Kálmán, a Vasöntőde és Gépgyár sztahanovistája. A harmadik helyet Urbán Béla, a negyedik helyet Tóth Tibor, a MÁVAG Kohászati Üzemek dolgozója, míg az ötödik helyet Berzsényi István, a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozója érdemelte ki.

Az autogénehesztők versenyében Bologh Jenő, a Magyar Vagon- és Gépgyár sztahanovistája áll az élen, aki havi átlagban 227 százalékot teljesített és teljesen selejtmentesen dolgozik. A második helyen Pekarek Lajos, a Szerkezet- és Emelőgépgyár dolgozója áll.

A nehézhengerész szakmában a verseny jelenlegi állása szerint Alberti Károly, az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozója áll az első helyen 131 százalékos tervteljesítéssel. Az előző értékelés-kor az ötödik helyen állt. A második helyezést Kossik Kálmán, az Ozdi Kohászati Üzemek, a harmadik helyezést Kugler Lajos, a MÁVAG Kohászati Üzemek, a negyedik helyezést Erőss Sándor, az R.M. Művek acélhengermű, az ötödik helyezést Bodi Béla, az Ozdi Kohászati Üzemek nehézhengerésze tartja.

A könnyűhengerészek csoportjában Bekoresik András, a Rákosi Mátyás Művek fémműjének dolgozója tört az élre. Átlagos havi teljesítménye selejtmentes munkával 148 százalék. A versenyben jelenleg második helyen Nyerges Péter, harmadik helyen Sulyok Vencel, negyedik helyen Puzsik Ferenc, ötödik helyen Serlai János, a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozója állnak.

A hengerkormányosok között a verseny első helyezettje jelenleg Stion Sándor az Ozdi Kohászati Üzemekből, aki havi átlagban 131 százalékot ért el. Második Nyulász Gyula /Ozdi Kohászati Üzemek/, harmadik Litvni Béla /Lőrinci Hengermű/, negyedik Mustos Sándor /Ozdi Kohászati Üzemek/, ötödik Vasas László /Ozdi Kohászati Üzemek./

A melegüzemi darusok között folyó versenyben Szlovik János, a MÁVAG Kohászati Üzemek daruvezetője tartja az első helyezést 156 százalékos átlag teljesítménnyel. Egyszerre több motorral dolgozik és az üzemállást a minimálisra csökkentette. M.

/Folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. október 4.

16 óra 45 perc

A Kohó- és Gépípari Minisztérium jelentése...2.folyt./k KGM/Vi

sodik helyre Kovács József, a MAVAG Kohászati Üzemek, harmadik helyre Müller David, az Ozdi Kohászati Üzemek, negyedik helyre Kemenszky József, az Ozdi Kohászati Üzemek és ötödik helyre Katona László, a MAVAG Kohászati Üzemek dolgozója került.

"Az ország legjobb kovácsa" címért folyó versenyben Bozsányi Sándor, a DIMAVAG Diogyőri Gépgyár sztahanovistája ismét az élre tört. Havi átlagos teljesítménye 174 százalék; a vezetések miatt álló brigád szintén elnyerte a sztahanovista kitüntetést. A küzdelemben második helyen jelenleg Czervikker József /DIMAVAG Gépgyár/, harmadik helyen Sily János /Köziszerszám E.S./, negyedik helyen Dudás Sándor /Prilis 4. Gépgyár/, ötödik helyen Nagy Andor /Ozdi Kohászati Üzemek/ áll.

A lakatosok között Horváth István, a Vasöntőde- és Gépgyár oklevéllel kitüntetett sztahanovistája áll a verseny élén, akinak havi átlagos teljesítménye 235 százalék. Második Fliszek Géza /R.M. Művek Gépgyára/, harmadik Cserna Lajos /Törökszentmiklósi Gépgyár/, negyedik Konez Lajos /R.M. Művek Szerkezet- és Emelőgépgyára/, ötödik Schieber Jenő /Vasöntőde és Gépgyár./

A szerelőlék-tosok versenyében Varga Mihály, a MAVAG Kohászati Üzemek dolgozója az előző értékelés szerinti ötödik helyezésről az élre tört, megemögött hagyva Kovács Józsefet, a Budapesti Szerszámgyépgyár dolgozóját. Varga Mihály havi átlagos teljesítménye 313 százalék. Jó munkát végez a munkamódszer-tadás terén is. A versenyben harmadik helyezett Frankl Mező /Elekthermax/, negyedik helyezett Pászthy László /Budapesti Villamosgép és Kábelgyár r.t./, ötödik helyezett Bárnai Károly /DIMAVAG Gépgyár./

A szerszám-lakatos szakmában Pappkócs Kálmán, a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár dolgozója áll jelenleg az első helyen. Havi átlagos teljesítménye 319 százalék. Jó eredményeket ért el az anyagtakarékosság terén is. Második Winkler Endre /Forgócseloszerszámok Gyára/, harmadik Farkas Sándor /Kábelgyár r.t./, negyedik Pozmann Lipót /Standard gyár/, ötödik Újvári József /Győri Autógyár./

A magkészítőknél Kisszölgyéni János, a Ganz Hajógyár sztahanovistája vezet a versenyben. Havi átlagos teljesítménye 218 százalék. Jó eredményeket ért el a munkamódszer-tadás terén is. Második helyen Wigner Matyás, a harmadik helyen Bobiák Jánosné, a R.M. Művek Öntőgyára, negyedik helyen Forstner Károlyné, a R.M. Művek Öntőgyár és ötödik helyen Tvaszi Jánosné, az Esztergomi Szerszámgyépgyár dolgozója áll.

A marosok között Besz József, a Rakosi Művek Szerszámgyárának dolgozója tört az élre. Átlagos havi teljesítménye 412 százalék. Tervteljesítésével 1952. év végénél tart. Második Belkó /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. október 4.

15<sup>h</sup> óra - perc

/A Kohó- és Gépípari Minisztérium jelentése...3.folyt./k KGL/Vi

Sándor /Ganz Képeslők- és Készülékek Gyára/, harmadik Sztankovics János /Egyesült Izzo/, negyedik Kurz Sándor /Köbelgyár r.t./, ötödik Szücs Gyula /Magyar Vagon- és Gépgyár./

A műszerészek versenyében Szalathay István, az Egyesült Izzo dolgozója halad az élen. Átlagos havi munkával átlagosan 280 százalékos teljesítményt ért el. A verseny második helyezettje Szalai János /Elektronikus Mérőkészülékek Gyára/, harmadik Cserháti László /Elekthermax/, negyedik Kovács Rezső /Standard Gyár/, ötödik Póts József /Standard Gyár/.

Az olvasztások között a verseny jelenlegi állása szerint első Martoni Sándor, második Paczera Gyula, harmadik Franczuz József, negyedik Csobány Ferenc, ötödik Gedai József, a M. VAG Kohászati Üzemek dolgozói.

A forrasztások versenyében jelenleg Mezőfi János, a M. VAG Kohászati Üzemek dolgozója halad az élen. Átlagos havi tervteljesítése 150 százalék. Selejtje egyáltalában nincs. Második Dálnoki Sándor /M. VAG Kohászati Üzemek/, harmadik Kovács B. Vilmos /Ozdi Kohászati Üzemek/, negyedik Pászternák Bernát /M. VAG Kohászati Üzemek/, ötödik Vörös Bertalan, /M. VAG Kohászati Üzemek./

Az ország legjobb vasöntőjei címért folyó küzdelemben idősebb Krupp József, az Acélöntő- és Csőgyár dolgozója halad az élen. Második Koch Péter /Budapesti Szerszámgyár/, harmadik Varga István, /Győri Szerszámgyár/, negyedik Kiss László, ötödik Kucsere István /Fémáru- és Szerszámgyár./

A Martini-öntők között Mezei József, a M. VAG Kohászati Üzemek dolgozója került az első helyre. Havi átlagos tervteljesítése 156 százalék. Második Kun József /M. VAG Kohászati Üzemek/, harmadik Mirtai István, /Ozdi Kohászati Üzemek/, negyedik Varga Ágoston /Ozdi Kohászati Üzemek./

A vésők versenyében szilárdan tartja első helyezését Zittka Emil, az R.M. Művek Szerszámgyárának dolgozója. Átlagos havi teljesítménye selejtmentesen 275 százalék. 1953 évi tervét teljesíti. A verseny második helyezettje Sivel József /Budapesti Villanógép- és Köbelgyár/, harmadik Potaki János, /Győri Autógyár./

A mintaszatolások között Andrási László, a Ganz Esztergomi asztalosok között az élen. Átlagos havi teljesítménye selejtmentesen munka mellett 207 százalék. Második Gratzner Antal /prilis 4. Gépgyár/, harmadik Havasi László /M. VAG Kohászati Üzemek/, negyedik Szabó P. I. /Fémáru- és Szerszámgyár/, ötödik Prókai Károly, /M. VAG Kohászati Üzemek/.

A köszörűsök versenyében Ottván Józsefné, a D. M. VAG Gépgyár Népköztársasági Érdemrend ezüst fokozatával kitüntetett

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. október 4.

15 óra 05 perc

/A Kohó- és Gépipari Minisztérium jelentése...4.folyt./k KG/Vi

sztchanovistája halad az élen. Átlagos havi teljesítménye 257 százalék. A verseny jelenlegi szak szában a második helyet Lengyel József, a Győri Autógyár sztchanovistája, a harmadik helyet pedig Varga István, az R.M. Művek Szerszámgyárának dolgozója tartja.

A kohóközművesek csoportjában Rohály András, a M. VAG Kohászati Üzemek kemenceközművese az előző értékelés szerinti harmadik helyezésről az élre tört. Átlagos havi teljesítménye 132 százalék. Gyorsfalazási munkánál ismert alkalmaz. Második helyezett Szabó Sándor /M. VAG Kohászati Üzemek/, harmadik Kolbis József /Rékosi Művek-Martin-üzem/, negyedik Farkas László /M. VAG Kohászati Üzemek/.

A tűzállóanyagiparban a kemencecégekkel változatlanul Barva Miklós, a Diósgyőri Tűzállóanyaggyár dolgozója áll az első helyen. Az előző 190 százalékos átlagteljesítményét 219 százalékra fokozta. 1952 évi tervét teljesíti. Második Csenge József /Diósgyőri Tűzállóanyaggyár/, harmadik Győri János /Diósgyőri Tűzállóanyaggyár/, negyedik Hegedűs Gyula /Magnezitipar/.

A préselők és sajtolók között Varadi János halad az élen a Magnezitiparból. Átlagos havi teljesítménye 181 százalék. Második Toth Béla, harmadik Vigh István, negyedik Kovács András, a Diósgyőri Tűzállóanyaggyár dolgozója.

Az előkészítőmunkások csoportjában a versenyben jelenleg Imbris József, a Diósgyőri Tűzállóanyaggyár dolgozója áll az első helyen. Teljesítménye átlagosan 164 százalék. Második Tóth Mihály, harmadik Ivancs Gyula, negyedik Luszár Miklós, a Diósgyőri Tűzállóanyaggyár, ötödik Magyar Ferenc, a Magnezitipar dolgozója.

Kiváló mérnökök. Arató Géza, a Ganz Kocsolók- és Készülékek Gyára főmérnöke: Piltner Pál, az Ozdi Kohászati Üzemek nagyolvasztó gyérrészlegének vezetője, Gábor Béla, a M. VAG Kohászati Üzemek mérnöke, Marosvári László, a M. VAG Kohászati Üzemek mérnöke, Koltai Béla, a DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár központi műszaki szervezési osztályának vezetője.

A kiváló technikus címért esélyesen küzd Csonos Sándor az Ozdi Kohászati Üzemek, Szabó Zoltán, a M. VAG Kohászati Üzemek, Csobó László, az Ozdi Kohászati Üzemek, Vojtilla Gyula a DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár technikusai.

A kiváló művezetők versenyében az elsők között van Keszta Szilveszter, a Ganz Kocsolók- és Készülékek Gyára, Ivacz László, az Ozdi Tűzállóanyaggyár, Venczel János, a M. VAG Kohászati Üzemek, Nejsza József, a DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár és Héczei Károly, ugyancsak a DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár művezetője. /MTI/

K

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951 október 4

15 óra 10 perc

/Ujabb hírek..... 7. folyt/ i Vid M/Vi/Hnó Kő Ni 5,4

SzN

Barics József csoporttag elmondja, mit kapott ő és társai, mit kapott a tsvcs és a falu nép államától

A nagyárpádi "Uj Alkotmány" tsvcs tagja, Barics József ezeket mondta a népnevelőknek:

"Egy esztendője alakult meg a tsvcs 26 családdal 218 hold földön. Minden vagyomunk egy pár ló volt. Ma, egy évvel később már nyolc pár lovunk van, 56 szarvasmarhánk, száz hizót adtunk el eddig az államnak, huszat most hizlalunk. Átlagosan 13.5 mázsa búzánk termett egy holdon. De nemcsak a csoport köszönhet mindent a nép államának, sokat kapott a falu is. Bevezették a villanyt, telefon van, autóbusszjárat köti össze községünket a várossal, új egészségház épült, átalakítottuk az iskolát.

És mit adott nekem magának a népi demokrácia? Ki voltam ezelőtt? Senki és semmi. Cselédember, aki szükében volt mindennek. Amikor 700 forinttal ráírtam nevémet a papírra, első sorban az a jó érzés volt meg bennem, hogy végre én is adhatok, mert én a felszabadulás óta mindig csak kaptam. Szabadságot az ölethez, földet és kis házat. Ma csoporttag vagyok, társaimmal együtt közös gazdája akkora földterületnek, amekkoráról ezelőtt álnodni sem mertem. Gyarapodott háztáji gazdaságom is, két disznóm és négy birkám van, most tehát is szándékozom venni. Láthatják tehát az elvtársak, hogy azért jergyeztem, mert tudom, hogy hová adom a pénzemet, tudom, hogy a sokféle formában sokszorosán megtérül. Most igyekszünk minél több dolgot elkészíteni ezeket, felvilágosítani őket arról, hogy a jergzés eredményeként továbbgazdagodik az ország, tovább épül város és falu.

x x x

MN

Valcsik János békékölcsonjegyzőse

Vid HA/Hm/Hnó Kő Ni 5,5 + 5

1945 csodálatos tavaszán a bajai fekete földet is osztották a felszabadult emberek. Fehérlettek az új honfoglalást jelző táblák s Valcsik János, a hajdani minctelen is ott állt a magáé mellett. Elolvasta ötször is a girbe-görbe rovást: Valcsik János öt hold.

Ma sorsa fordulására visszarendel, először mindig ez a tábla tűnik a szemébe. E ugyanazt érzi, amit mindig az új élet első tavasza óta: hálát, mélyszéges hálát és ragaszkodást a dolgozók hazájához, a párthoz, amelytől a földet, a szabad életének minden örömet kapta. Valcsik János adónak is érzi magát azóta mindezt: a földért, nyugodt, gondtalan, békés, szótűlő életéért.

Mikor két éve az állam először kért kölcsönt a terv győzelemért, Pentelért, Inotért, Barcsikért - a bajai kulturháért - Valcsik János 400 forintot jegyzett. Egy év alatt még több öröm, a terv, a békés élet még több ajándéka jutott a Valcsik családnak is. II

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951 október 4

15 óra 30 perc

/Ujabb hírek/

folyt/ /Valcsik János stb.../

MM

Az első Békekölcsönből 1000 forintot jegyezték.

De nemcsak így lehet törleszteni. A több és jobb munka lett Valcsikék jelszava s nem kis büszkeséggel vették át nemrég a helyi mezőgazdasági kiállítás első díját kiállított burgonyájukért. Jöleső érzés a család minden tagjának a falon függő két oklevélre is nézni. Ezek is a becsületes munka bizonyítói. Valcsik János többi "oklevele" nincs bekeretezve. De nevét a tanácsnál lévő listán is . . . tisztelettel olvassák, mert mellette ilyen számok sorakoznak: gabonabeadás - 294 százalék, burgonyabeadás 220, tojásbeadás 150, baromfi-beadás 160 százalék. Példát mutatott dolgozó paraszttársainak a hazafias kötelesség teljesítésében.

A fekete földbe szurt fehér táblára, az ajándékba kapott földre s a dolgozók hazájától azóta ajándékba kapott tenger ajándékra gondolt Valcsik János, amikor a párt lapjának első oldalán a körny felhívást olvasta. Békekölcsönt kért a haza, az új sikerekért. Valcsik János nem sokat gondolkodott, szálkás betűkkel rajzolta oda nevét s mellője az új életéről, hálaújra szóló számot: 1200 forint. Valcsik-né, az MDSZ nőnevelője és a család többi tagja is vele éreztek.

A bajai dolgozók megbecsülése övezi a Valcsik-családot akik ennyi . . . Békekölcsön jegyzésével törlesztettek a nép államával szemben adósságukból. Olyan törlesztés ez, melynek összegét kamattól kapják vissza.

x x x

/Folyt.köv./

A Magyar Építőipari Dolgozók Szakszervezete

1 Kcs/PV/Hnó D M1

országos értekezletet tart a megyei és nagyüzemi kulturanevelési megbizottak számára október 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az Építőipari Dolgozók Szakszervezete székházában.

Az értekezleten Vass Imre, a SZOT tömegkulturális osztályának vezetője "A tömegoktatás kérdései" címmel tart előadást.

Az értekezlet előtt bemutatják "Az építőkezés új technikája" című szovjet dokumentumfilmet. A filmmel kapcsolatban Török János a MÉNOSZ elnöke tart bevezető előadást. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951 október 4

15 óra 30 perc

A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei

MTI & Hné NL Vár A Fővárosi Gázművek segéd munkásokat felvessz. Jelentkezni lehet: VIII., Köztársaság-tér 20., munkaügyi osztály.

Vasipari tanulóknak jelentkezhetnek:

14-18 éves korig leányok, a lakatos, esztergályos, villanyszerelő, motor-szerelő, mintakészítő, gyalus, marós, köszörűsszakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten a kerületi tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben a községi tanácsnál.

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek 14-18 éves korig leányok és fiúk kőműves, ács, vasbetonszerelő és betonozós szakmára. Jelentkezés helye: Budapesten Wesselényi-utca/65. szám alatti Építőipari tanulóiskolában. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /Bányász/ iparitanulóknak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés a pestmegyei tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-u.7. szám alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán./MTI/

44.szám., Nyár-utca 9.sz., Práter-u. & 31. sz., és Dohány-u

Méz- cukor csereakció

k EIM & Hné Kő Vár

A földművelésügyi minisztérium és az Élelmezésügyi minisztérium megfelelő mennyiségű cukrot bocsát a méhészek rendelkezésére néhetetés céljára. A cukrot a Méhészeti Vállalat által megszervezendő méz- cukor csereakció keretében kapják meg a méhészek. Október 1-től a méhészek minden beadott egy kiló mézért 1.5 kiló cukrot kapnak. A mézet a földművelésügyi szervezetek veszik át és az átvételt jelentik a Méhészeti Vállalatnak, amely a cukorutalványokat megküldi a méhészek számára. A cukrot a földművelésügyi szervezetek vagy a helyi állami kiskereskedelmi vállalatok adják ki az utalvány ellenében. Csak egyfajta cukorutalvány lesz, amely 15 kiló cukor beváltására jogosít. A Méhészeti Vállalat minden 15 kilós utalvány megküldésével egy időben postán külön 6 forintot küld a méhészeknek. Ezt kell fizetniük a cukrot kiadó kiskereskedelmi árudának a kezelési költségek megtérítésére. A cukorutalványt 1951 október 1-től 1952 április 30-ig lehet beváltani. Azok a méhészek, akik még a szállítási szerződésben vállalt kötelezettségüknek nem tettek eleget, mindaddig nem részesülhetnek csereakcióban, amíg kötelezettségüket nem teljesítik./MTI/

\* árudái

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. október 4.

15 óra 40 perc

Nagy sikerrel szerepelt Szegeden a Magyar Állami Népi Együttes

t Vid Mé/PV/Hm K 4,3.

Nagy sikert arat a Magyar Állami Népi Együttes délmagyarországi körútja során. Első előadásukat Hódmezővásárhelyen tartották, ahol a természet zsufolásig magvöltő dolgozók minden szót nagy tapsal kísérték.

Szegeden a Nemzeti Színházban mutatta be műsorát az együttes.

Az előadást nagy érdeklődéssel várták a szegedi dolgozók. Napokkal előbb minden jegy elkelt. A műsor rendkívül változatos, színes és eleven volt.

A kiváló táncosoknak méltó társ volt az ének- és zenekar. Az együttes színvonalas ruhái különösen nagy tetszést váltottak ki a nézők körében. Valamennyi szám után őszinte elragadtatással zúgott fel a taps és a legközelebbi számot megismételték. /MTI/

---

/Ujabb hírek... 9. folyt/ ö Vid Hm/PI/Hó Kő Ni

IN

Verenyben a dolgozó parasztok a kölcsön győzelméért

Ujireg község tanácsa a község dolgozó parasztjai nevében kölcsönjegyzési versenyre hívta Tolna megye valamennyi községét. Hirc község október 3-án jelentette a versenyhez való csatlakozását.

"A hároméves terv villányt adott a községnek, sportpályát és káttantermet, korszerű iskolát kaptunk. Az öt éves terv keretében kapott kulturház, mozi és 300 kötetes könyvtár segít benépszerűsíteni a szocialista kultúra megismerésében" - írják a többi között.

Hirc község dolgozói összekötik a Bekékölcsön népszavazást beadási köteleességük teljesítésével. Nemcsak azt vállalták, hogy a község valamennyi dolgozója jegyez kölcsönt, de azt is, hogy a község dolgozó parasztsága október 15-ig napraforgóban 110, burgonyában 120, kukoricában 130 százalékra teljesíti beadási kötelezettségét.

x x x

Szil/Szil/Hó ni 5,4 Jegyez az átképzős, akiből nemsokára szakunkán lesz

SZV.

Öt hónappal ezelőtt még raktári munkás volt a Konverta egyenirányítógyárban. De tanulni akart. Jelentkezett átképzőnek, örömmel fogadták. Négy hónapja tanulja a mar a szakmát Krasznai Rezső.

— Szeretném ezt az esztendőmet — szövegezte meg a mozdulatlan gépet, amely ragyog a tisztaságtól. — Jól megbarátkoztunk egymással az elmúlt négy hónap alatt. Igaz, hogy eleinte lassan ment a munka, de társaim segítettek. Különösen Kiss László sztáhanovista tanított gondosan. Bármit kérdeztem, mindent türelmesen magyarázott meg. Ma már darabokban dolgozom.

/Folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951 október 4

16 óra 05 perc

/Ujabb hírek.... 10. folyt/ 1 Szil/Szil /Hné NL Ni 5,4

SzN

Szeptemberi tervemet 147 százalékra teljesítettem. Máris olyan a kereset, mintha szakmunkás lennék. Annak is eljön az ideje. Decemberben vizsgálom.

Amikor a jegyzési iv fölé hajolt még azt mondta:

- Tegnap úgy gondoltam, hogy ötszáz forintot jegyzek. Aztán az este körülnéztem otthon. Eszembe jutott, hogy a felszabadulás óta új lakásom van. Egyszerű, de izléses butorokkal rendeztem be. Es ott a két kislányom: Agnes és Eva. Agnes jövőre már iskolába megy, sok más társával együtt. Az országban kell még sok iskola. Hadd épüljön minél több. Ekkor már hatszáz forintnál tartottam, gondolatban. S ma reggel megálltam a gépemnél. Eszembe jutott az a sok gondoskodás, segítség, amivel támogatnak az oktatóim. Hétszáz forintot jegyzek.

x x x

i Vid Di/Vi/Hné Ni 5,4

Sz.I.

Általános iskolai tanulók a Békekölcsonjegyzeáról

Ezekben a napokban, amikor országszerte arról esik a legtöbb szó, hogy ki, mer yit jegyzett, ki hogy tett eleget hazafias kötelességének, a gyermekek érdeklődésének középpontjában is a kölcsönjegyzés eseményei állnak. A mi gyermekeink, akiket már zsengőjűnkben a valóság értésére nevelnek, tudják, hogy a Második Békekölcsön is az ő jövőjük szobitására szolgál: elsősorban s még erősebbé teszi a gyermeket ifjává, majd emberre nevesztő béke védelmét. Ez a tudat fejeződik ki azokban a dolgozatokban is, amelyeket a pécskörnyéki általános iskolák tanulói világos értelemmel és őrző szívvvel vetettek papírra.

Pleskovics Antal általános iskolai tanuló, aki előtt a népi demokrácia teremtette lehetőségek nem is egy, de többféle útját nyitották meg a továbbtanulásnak, így ír: "Azt mondja édesapám, amikor jttek a népnevelők: jegyez ő szívesen, mert tudja, sok nagy gyárra van szükség, hogy felépüljenek azok az iskolák, amelyek közül az egyikben én is továbbtanulok majd, ha elvégeztem az általánost. Amikor édesapám odaírta nevét a papírra, én úgy örültem, mint a multkor a szóp könyvnek, amit a vásárból hozott. Tudom én azt, hogy nekem lesz jó az a pénz, amit apám az államnak kölcsönöz. A könyv is, meg ez a pénz is engem gyarapít."

Van a dolgozatok között olyan is, amely valóságos jelentést, részletes felsorolást ad a tervberuházásokról. - A mi hátsó-günk - jelenti dolgozatában Van a Ilona IV. osztályos szajki uttörő - Rakosi pajtás felhívására 55.000 forintot jegyzett az első békekölcsönből. Ahhoz számítva, hogy Szajknak csak 1200 lakosa van, azt hiszem, elég jól megálltuk a helyünket. Azóta, egy év alatt, bőségesen visszatért ez az összeg, sok mindent kapott a falu, elég ha az új postát és a mozit említem. A sok szépet és jót Rakosi pajtásnak köszönhetjük és mert annyira szereti a népet, az idén az én falum népe még többet jegyez a békekölcsönre, mint tavaly.

xx

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951 október 4

16 óra 30 perc

/Ujabb hírek..... 11.folyt/ i Szil/Szil/Hné NL Ni 5,5 + 5 MN

"Nyolcszáz forintot jegyzek a gyógyulásomért" - üzenő munkatársainak Marczinovics József, az Elekthermax fémestergályosa

A szabadsághgyi szanatórium egyik napfényes, hófehér szobájában, hófehér ágyban fekszik Marczinovics József, az Elekthermax-gyár fémestergályosa.

- Sokszor voltam már szanatóriumban, de ilyen bánásmódban még nem volt részem. Beteg a tüdőm, tönkrement félig a vizes, hideg műhelyekben, még a múltban. A felzababulás előtt egyetlen egyszer utaltak csak be szanatóriumba, akkor is kinézték onnan, nem úgy kezeltek, mint egy beteget, hanem mint aki terhére van mindenkinek. És most... mindenem megvan. Az orvosok, a nővérek szinte a gondolatomat is lesik. Ők is, én is egyet akarunk: hogy minél előbb meggyógyuljak és visszamehessek az Elekthermaxba. A feleségem gyakran meglátogat. Üzeneteket is szokott hozni: azt üzenik a munkatársai, siessék meggyógyulni. Igyekszem is sietni.

- Tegnap felhívtam a gyárat. A feleségemmel akartam beszélni. Mondták, hogy nagyon folyik a Békekölcsönjegyzés, jobbulást kívántak. Visszafeküdtem a terraszra s gondolkozni kezdtem. Otthon van a két kis gyereke. A nagyobbik kislányomat most vették fel a napköziotthonba. Rövidesen új lakást kapunk valamelyik munkásházban. Vajjon mennyit jegyeztek? A gyárban általában meghaladja a 800 forintot a keresetem. Jó lenne mielőbb visszakerülni. Biztosan hamar meggyógyulok, hiszen olyan odaadóan gondoskodnak rólam. A mielőbbi gyógyulásomért is, meg a kórházak, szanatóriumok fejlesztéséért is, meg mindenért, ami ebben az országban értünk történik, 800 forint békekölcsönt jegyzek.

x x x

Vid Bb/Fd/Hné Kő Ni 4,4

SzN

A sárpilisi gépállomás "Vörös Csillag" brigádja a kölcsönjegyzés tiszteletére rendezett béke-héten megelőzte versenytársát, a dalmadi "Ifjúgárda"-brigádot

A dalmadi "Ifjú gárda" brigádja az elsők közt vezette be a hármas sebesség használatát a szántásnál és sikerrel alkalmazta a gépek összekapcsolását. A dalmadi fiatalok jó munkájukkal megyei viszonylatban sokáig az elsők között voltak. A gépállomások versenyében megelőzték a megye másik legjobb traktorosbrigádját, a sárpilisi "Vörös Csillag"-brigádot. A két brigád egész évben párosversenyben volt s hol az egyik, hol a másik brigád került ki győztesen egy-egy versenyszakaszból. Az őszi talajmunkák megkezdésénél a dalmadiak nagyobb lendülettel indultak és 8-10 százalékkal megelőzték a "Vörös Csillag"-brigádot.

A Békekölcsönjegyzés tiszteletére rendezett békehéten azonban a "Vörös Csillag"-brigád felajánlást tett, hogy tovább emeli eredményét és megelőzi a dalmadi fiatalokat.

/Folytatás/

2.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 37. kiadás

1951 október 4

16 óra 50 perc

/Ujabb hírek....12.folyt/ i Vid Bb/Fd/Hné Kő Ni

A "Vörös Csillag" átvéve az Ifju Gárda hármassobesség módszerét, nemcsak utolérte, de jóval meg is előzte a dalmádi brigádot.

A "Vörös Csillag"-brigád tagjai a kölcsönjegyzésben is példát mutatnak. A brigád 18 tagja 870 forintos átlaggal jegyzett Béke kölcsönt. Kiss István traktoros, aki 1400 forintot jegyzett, elmondotta: - Legjobb takarékoság a békekölcsönjegyzés, amelynek összegét tizhavi részletben fizethetem. Emellett az egész országnak hasznos van a kölcsönből. Jól kamatozik ez a befektetett tőke. Ezt itt a gépállomáson is tapasztaljuk: idén nyolc új traktort, két új aratógépet, egy új cséplőgépet kaptunk. Emellett pedig a jegyzett összeget teljes egészében, sőt esetleg nagy nyeresemenyekkel kapjuk vissza.

x x x

1 Vid Di/Bin/Hné Ni 5,4

Szabados Mihály középparaszt példát mutat

ISZN

Szabados Mihály 16 holdas középparasztot azért választották be annakidőjén Mucsony község mezőgazdasági állandó bizottságába, mert munkájának híre tulment már a falu határán is, Mucsonyban pedig ugy emlegetik Szabados Mihályt, mint munkában példamutatót és a közösség szolgálatára mindig kész embert. Szabados Mihály mint tanítóstag is hi maradt hirnevéhez, javaslatára hozták rendbe társadalmi munkával a község utjait. Amikor a Békekölcsönjegyzés megindult, a mucsonyiak kíváncsian várták, mit tesz, hogyan cselekszik Szabados Mihály. Egyzóséne hamar híre ment: erre is - arra is arról beszéltek a dolgozó parasztok, hogy Szabados 1000 forintot írt a neve mellé, azután pedig a párt egyik népművelőjével maga is elment, hogy felvilágosító szavával, egyéni példamutatásával segítsen.

Igy jutott el Palkó János házába. Palkó János 12 hold földön gazdálkodik, jó gazdának ismerik, terménybeadását 170 százalékban teljesítette, a kukoricát elsőnek vitte be a raktárba. - Száz forint prémiumot és 300 forint értékű iparcikk-utalványt kaptam, amiért 10 mássa kukoricára szállítási szerződést kötöttem - ujságolta Szabadosnak, aki mindjárt megkérdezte, mennyit jegyzett Palkó? A két középparaszt azután együtt készített szavotést: mennyi legyen az összeg, amely Palkó János hozzájárulásaként méltó öt éves tervünk hatalmas békealkotásaihoz. A beszélgetésbe nemsokára Palkó felesége is bekapcsolódott s elhatározták ketten együtt, férj és feleség 1000 forintot jegyeznek, "a maguk hasznára, a haza javára".

x x x

/folyt.köv./ K.

Baranya megyében a sásdi járásban, Felsőegerszeg dolgozó parasztsága halad az élen jó eredménnyel a községek kölcsönjegyzési versenyében. A felsőegerszegiek most párosversenyre hívták Szágy községet, hogy minél több dolgozó minél magasabb összegű jegyzésével kapcsolódjon be a békekölcsonjegyzés mozgalmába. Szágy dolgozó parasztjai elfogadták a kihívást, sőt egy második versenypont beiktatását is javasolták: a begyűjtés és az őszi mezőgazdasági munkák mielőbbi elvégzését. A szágyiak a párosverseny lendületét is fel akarják használni arra, hogy a járási partbizottság nemrég elnyert begyűjtési vándorplakátot továbbra is megtarthassák.

Hosszupályi dolgozó parasztsága is lelkes versenyben jegyzi a békekölcsonjegyzt. A felvilágosító munkában elenjar Szabó Sándor, a gépállomás traktorosa. Népnevelő brigádot szervezett s a községben már jegyzett dolgozó parasztok egynegyedét a brigádja győzte meg a kölcsönjegyzés fontosságáról. Szabó Sándor új, ötletes módszert alkalmaz felvilágosító munkája során. Újságokból, népszerű lapokból olyan képeket vágott ki, amelyek elért eredményeiket mutatják be. Ezekből képsorc-zatot állított össze, amit az általa felkeresett dolgozó parasztoknak megmutat s így szemléltetve magyarázza meg, mit épít államunk a dolgozók kölcsönéből. Ennek nyomán számos hosszupályi dolgozó paraszt válaszolt példamutató jegyzésével a kormány felhívására. Tagyva József, 6 gyermekes család tagja 500 forintot jegyzett és ezt így indokolta meg: "Észert jegyeztem, mert a múltban a kulák földjét munkálatlan harmadában, most pedig a népi demokrácia emberi sorba emelt. Észert érzem hazafias kötelességemnek, hogy békekölcsonjegyzzem".

Hajdu megyében, Derecsken László Sándor, 6 holdas egyenleg dolgozó paraszt ezer forintot jegyzett s a övetkezőket mondotta: "Dolgozó paraszt vagyok, a tinner négy gyermeke van, a népi demokráciától kaptam hat hold földet, a felszabadulás előtt nincstelen, napszámos voltam. A pártnak köszönhetem, hogy most a magam ura lehetek, ezért jegyeztem ezer forintot". Banyai Sándor 15 holdas középparaszt, 3 gyermekes, 200 forintot jegyzett. Hányolta, hogy hozná soha nem mennek a népnevelők és nem beszélgetnek vele.

Grebur Ferenc népnevelő /Debreceni vasgöngyör/ azt mondta: "A békekölcsonjegyzés jelentőségét megértettem. 500 forintot fizetésemre 1.200 forintot jegyeztem, mert látom, hogy munkám után megbecsülnek." /folyt.köv.

MTI BELFOLDI HIREK

B 39. kiadás

1951. október 4.

17 óra ← perc

/A békekölcsönjegyzés hírei...5.fol t./ § Mk Ni

A népi demokrácia két szobás, fürdős szobás, lakáshoz juttatott, gyermekek Kőszegen 12 napig volt nyaralni. Szívesen adom az 1.200 forintot és elősegítem a békekölcsönjegyzést. Például Daku László esztergályos, aki nőtlen ember, csak 300 forintot akart jegyezni. Felvilágítottam előtte arra, hogy neki, mint fiatalnak, még többet érdemes jegyezni, mert a fiatalok előtt nagy lehetőségek állnak. 700 forintot jegyzett.

Vona András, püspökladányi fűtőházi dolgozó a jegyzéskor a következőket mondta: "Pályamunkás vagyok, hat gyermekem van. A kormány felhívását nagy örömmel fogadtam. Tudom azt, hogy ezt az összeget, amit a magyar nép kölcsön ad az ország építésére, a nép boldogságának biztosítására fordítják. Azért jegyeztem ezer forintot, mert a népi demokrácia megadta a lehetőséget, hogy minden dolgozni tudó gyermekem dolgozhat és munkája után megkapja az őt megillető bért. Egyik leányom a vasutnál dolgozik, mint ipari tanuló. 500 forintot jegyzett. A többi gyermekem is mind jegyzett, még a legkisebb iskolás is."

Szabolcs megyében Vas megyer községben id.Farkas József 6 holdas dolgozó paraszt beadási kötelezettségét 200 százalékkal teljesítette, a jó gazda pontosságával az őszi vetés munkálatait is elvégezte, hogy az időben vetett vetés több termést hozzon. Az időn jó termés volt - mondotta - mert a múlt ősszel korán vetettem. Hallgattam a Magyar Dolgozók Pártjára, most is teljesítem a párt szavát. Jegyzek 300 forintot. Ezért kötöttem 36 mazsa burgonyára is szállítási szerződést és a beadási kötelezettségemen felül 6 és fél mazsa kukoricát adtam be.

A Második Békekölcsönjegyzés élharcosai: a népnevelők, békebizottsági tagok, jegyzés gyűjtők az ország minden részén egyre növekvő sikerrel végzik munkájukat. Vasut községben például, ahol a népnevelő párosok versenyben állnak egymással, Kiskárpáti Károly és Óór László né együtt 23.000 forint értékű jegyzést gyűjtöttek már eddig. Pusztamonostoron Szőlősi Ferenc és Nagy István dolgozó parasztok, akik 400 forintos saját jegyzésük után kapcsolódtak be a felvilágosító munkába, vasárnap óta 3.900 forintot jegyeztek. Dolgozó paraszt társaikkal. Hidas Pálné, 3 holdas jánoshidai dolgozó parasztasszony ezer forint békekölcsönt jegyzett, majd maga is felvilágosító munkába kezdett; amelynek eredményeként szomszédai 6.000 forint békekölcsönt jegyeztek. Abony jegyzés gyűjtőinek versenyében Jandrik Sándor, a "Béke" tisztes titkára vezet, aki eddig 5.000 forint értékű jegyzést gyűjtött. A vasutas dolgozók között végzett felvilágosító munkában élen jár Lonca József, a nagykanizsai osztálymérnök és népnevelője, akinél dolgozó társai eddig összesen 4.000 forint értékű békekölcsönt jegyeztek.

/folyt.köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951 október 4

16 óra 10 perc

/Ujabb hírek..... 13.folyt/ i KF/Jnó/Hnó NL Ni 4,3

MN

A posta dolgozói eddig 14,739.000 forint Békekölcseönt jegyezték

Gyurkovics Béla, a székesfehérvári 2-es számú postahivatal dolgozója 2000 forintot jegyzett. A jegyzéskor ezt mondotta: - Örömmel jegyzek Békekölcseönt, mert a felszabadulás óta városunk fejlődésén keresztül is látom az ötéves terv eredményeit. Azért jegyzek 2000 forintot, hogy az új pályaudvar mellett minél hamarabb megépíthessük az új postahivatalt is, amellyel a székesfehérvári dolgozók naponta két órával hamarabb juthatnak majd hozzá postai küldeményekhez.

A posta dolgozóinak versenyében a Posta Kísérleti Állomás, amely a versenyben szerdán még a második helyen volt, most 706 forintos átlagjegyzéssel az első helyre került. Mögötte a második helyet a Vezetékes Rádió ÚV. foglalta el 609 forintos jegyzési átlaggal. A verseny harmadik helyezette a távbeszélő alközpont, ahol a dolgozók átlagosan 591 forint- Békekölcseönt jegyezték. A vidék versenyében a fejférmegyei postafüzemek dolgozói vezetnek. eddig

A posta dolgozói/összesen 14, 739.000 forintot jegyezték  
x x x

i Vid Hn/Vi/Hné Kő Ni 5,4

Szi

Nagy József és az uttörők

Mint hazánk minden falujába, a veszprémmegyei Karakószörcsökre is vidám, ünnepi hangulatot hoztak a Békekölcseöntjegyzés napjai. A falu apraja-nagyja kivonulni részét a jegyzés győzelemreviteléből. Szerint, mert a **banítás** végeztével a pirosnyakkendős uttörők ellepik az utcákat, hogy a maguk módján hozzájáruljanak a békenépszavazás sikeréhez. Vidám zajjal verődnek össze egyik porta előtt, aztán felhangzik a dal, a tréfálkozó, csipkelődő rígmus:

- A tervkölcseönt-sorsolásnál huszan nyertek a falunkban. Jó is az, szent igaz, egy nyerő sem tett panaszt.

- Kölcsönadott forintokból épített a kormányzatunk telefont és postát, jó is az, szent igaz, egy paraszt sem tett panaszt.

Rövid szünet következik, huncutul csillognak a szemek, aztán felhangzik a rígmus második része:

- Tavaly őszön a jegyzésben Szabó Gyula járt az élen, nem rakta a pénzt élre, amikor az állam kérte. Most lemaradt, most nem ő, Berzsenyi Károly a listavezető.

- De ha helyét ő-som őrzi, Göcze bácsi megelőzi.

Hát Nagy József már jegyzett-e?

Hümmög-sümmög csak helyette.

- Pedig minél többet jegyzünk,

Annál erősebbek leszünk. Jegyezzen hát minden család,

Ne vonja ki senki magát

Nagy József nem neheztelt meg a rígmusért. Belátta: s zintiszta igazság annak minden szava. Nem is késlekedett tovább. Elment a község házára és Békekölcseönt jegyzett. /folyt.köv./

x x x

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951 október 4

16 óra 10 perc

/Ujabb hírek..... 13.folyt/ 1 KF/Jné/Hné NL M1 4,3

MN

A posta dolgozói eddig 14,739.000 forint Békekölcsonnt jegyezték

Gyurkovics Béla, a székesfehérvári 2-es számú postahivatal dolgozója 2000 forintot jegyzett. A jegyzéskor ezt mondotta: - Örömmel jegyzek Békekölcsonnt, mert a felszabadulás óta városunk fejlődésén keresztül is látom az ötéves terv eredményeit. Ezért jegyzek 2000 forintot, hogy az új pályaudvar mellett minél hamarabb megépíthessük az új postahivatalt is, amellyel a székesfehérvári dolgozók naponta két órával hamarabb juthatnak majd hozzá postai küldeményekhez.

A posta dolgozóinak versenyében a Posta Kísérleti Állomás, amely a versenyben szerdán még a második helyen volt, most 706 forintos átlagjegyzéssel az első helyre került. Mögötte a második helyet a Vezetékes Rádió ÚV. foglalta el 609 forintos jegyzési átlaggal. A verseny harmadik helyezetteje a távbeszélő alközpont, ahol a dolgozók átlagosan 591 forint Békekölcsonnt jegyezték. A vidék versenyében a fejérmegyei postahízemek dolgozói vezetnek. eddig

A posta dolgozói/összesen 14, 739.000 forintot jegyezték  
x x x

1 Vid H1/VI/Hné Kő M1 5,4

SZI

Nagy József és az uttörők

Mint hazánk minden falujába, a veszprémmegyei Karakószörcsökre is vidám, ünnepi hangulatot hoztak a Békekölcsonntjegyzés napjai. A falu apraja-nagyja kivonzi részét a jegyzés győzelemrevitaléből. Szó szerint, mert a **banítás** végeztével a pirosnyakkendős uttörők ellepik az utcákat, hogy a maguk módján hozzájáruljanak a békenépszavazás sikeréhez. Vidám zajjal verődnek össze egyik porta előtt, aztán felhangzik a dal, a tréfálkozó, csipkelődő rígmus:

- A tervkölcsonn-sorsolásnál huszan nyertek a falunkban. Jó is az, szent igaz, egy nyerő sem tett panaszt.

- Kölcsönadott forintokból épített a kormányzatunk telefont és postát, jó is az, szent igaz, egy paraszt sem tett panaszt. Rövid szünet következik, huncutul csillognak a szemek, aztán felhangzik a rígmus második része:

- Tavaly őszön a jegyzésben Szabó Gyula járt az élen, nem rakta a pénzt élre, amikor az állam kérte. Most lemaradt, most nem ő, Berzsenyi Károly a listavezető.

- De ha helyét ő sem őrzi, Gőcze bácsi megelőzi. Hát Nagy József már jegyzett-e?

Hümmög-sümmög csak helyette.

- Pedig minél többet jegyzünk, Annál erősebbek leszünk. Jegyezzen hát minden család, Ne vonja ki senki magát

Nagy József nem neheztelt meg a rígmusért. Belátta: s zintiszta igazság annak minden szava. Nem is késlekedett tovább. Elment a község házára és Békekölcsonnt jegyzett. /folyt.köv./

x x x

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1951. október 4.

14 óra 35 perc

Német művészek érkeztek Magyarországra

i D/D/Mk D III Bn 4 4

A Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között kötött kulturális egyezmény keretében Budapestre érkezett Hermann Abendroth karmester, a Német Demokratikus Köztársaság Nemzeti Díj-jal kitüntetett művésze és Eva Fleischer zenekarművész, a nemzetközi Bach-verseny díjnyertese. Hermann Abendroth október 8.-án az Operaházban a Filharmonikus zenekart, október 11.-én a Zenakadémián a Fovárosi Zenekart vezényli. Eva Fleischer Debrecenben és Szegeden lép fel, Budapesten pedig október 10.-én a Bartók teremben ad önálló hangversenyt. /MTI/

---

/Ujabb hírek...14. folyt./ I Szil/Mk III Bn 5 4

Sz.I.

Uj szovjet gépért kétezer forint béré-  
kölsönt jegyzett Gyűrűs Károly szerző-  
készítő

Hatalmas, sárgára festett, új épület a konvencia egyenirányító-  
gvar. a fűrv. alkotása. De a fűrv. keznyomat jelzik ebben az üzemben  
azon az új gépek is, amelyek könnyebbé, gyorsabbá teszik a dolgozók  
munkáját.

Gyűrűs Károly szerzőkészítő az egyik új gép tulajdonosa.  
Világoszöld szovjet sikkösörű mellett dolgozik.

- Nemrégem meg egy szupportkösörűn dolgoztam -  
mondja - és most ezzel a szép, olajnyomásos szovjet sikkösörűvel. ...  
Kirov gyárban készítették. Elvezet vele dolgozni.

A gép muszájkalva, szikraeset szórva az ellenzolemezre, gyors  
üzemben mozog, csiszolja a munkadarabot.

- mióta  
ezzel a géppel dolgozom, étszerannyit végzek. A kergetem is ezer  
forint körül mozog. Mégis - most már szégyenlem - csak ötszáz forintot  
akartam jegyezni. Aztán a rádióban hallottam, hogy a fiam -rendorhad-  
nagy Gyorbán - négyezer forintot jegyzett. Megszégyonított. Pedig  
ő nem is kapott új sikkösörűt. És az éjjel elhatároztam, hogy kétezer  
forintot jegyzek. Az én gépemért, meg hogy minél több új géppel gazda-  
godjunk.

xxx

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1951. október 4. 17 óra 35 perc

"Popov a nagy feltaláló" a hét új szovjet filmje

k NOKLEP M: Bn

Három fővárosi filmszínház: Uránia, Szikra és Csepel mutatja be a "Popov, a nagy feltaláló" című magyarul beszélő szovjet filmet. A film megismerteti a rádió feltalálásának igaz történetét, amely Alekszandr Popov, a zsenialis orosz tudós nevéhez fűződik. Ő szerkesztette meg a XIX. század végén a világ első drótnélküli távíróját, a rádió bűt. Korszakalkotó találmányát Oroszországban először emberi élet megmentésére használták fel.

A burzsoá tudomány elferdítette a rádió megszületésének történetét. Ejszimont és Rapaport rendezők alkotásának nagy érdeme, hogy tisztázza a sok emberben máris élő tévhitet. A haladó orosz tudomány egyik kiragasztó egyéniséget Alekszandr Popovot a filmen Cserkaszov mintázza meg, a tudós szavait magyarul Szakats Mihlós tolmácsolja. /MTI/

Háromnapos konferenciát rendez a Színház- és Filmvészeti Szövetség

i N/Vi/Kk D Bn 4 4

A Színház- és Filmvészeti Szövetség október 13.-án, 14.-én és 15.-én tartja meg második konferenciáját, amelyre külföldi művészek is érkeznek hazánkba. Ezen a konferencián megvitatják mindazokat a kérdéseket, amelyek tisztázása színház- és filmvészetiünk további fejlődését segíti elő. A konferencia három nagy referátuma a dramaturgia főkérdéseiről, a színészi alakításról, illetve a rendezői munkáról szól. A referátumokat nyílt elvi viták során tárgyalják meg a konferencia résztvevői. A színházi és filmvészek háromnapos konferenciájának színhelye az Újvárosi nagy tanterme lesz. /MTI/

A kínai Filmhét nagy sikere

k D/K: Bn 3 3

A szombaton kezdődött kínai Filmhét filmjei igen nagy sikert aratnak az egész országban. Különös érdeklődéssel fogadja a közönség a filmhéten bemutatott "Kína Lánya", "Szikrák", "Kínai cirikus" és "Új Peking" című filmeket. Az első öt nap alatt a kínai Filmhét filmjeit csak Budapesten közel 80 ezer ember látta. /MTI/

FTI BELFOLDI HIREK

B 43.kiadás

1951. október 4.

18 óra 15 perc

/Ujabb hírek...15.folyt./ \$ Mk Ni

Sz.I.

Baranya megye mohácsi járásában

a békebizottságok kulturbrigádokat szerveztek, amelyeknek tagjai felkösztönik a legjobban jegyzeket. Nagynyárad községben felkereste a kulturbrigád Kucsera Lajos termelőcsoport-tagot, aki 500 forintot jegyzett. Ezután átmentek a szomszédos Szabó családhoz, ahol 400 forintot jegyeztek. A köszöntő elhangzása után Szabóék Lány, Anna, bejelentette, hogy megtakarított pénzéből ő maga is jegyez 200 forint békekölcsönt. Nagy Antalné, a község egyik legjobb békeharcosa ezer forint békekölcsönt jegyzett. Nagy lelkesedéssel vesznek részt Nagynyáradon a jegyzésgyűjtésben a DÍSz tagjai is. Sági Jusztina és Hrabuskó József 400-400 forintos jegyzéssel váltak ki a fiatalok megbecsüléséért.

xxx

Sellye községben a békebizottsági tagok járnak elöl jó példával a békénk megvédését, hazánk építését elősegítő békekölcsönjegyzésben is: S.Kisfalvi József dolgozó paraszt 400, Kovács Lajos szövetkezeti raktáros 800, Tomanóczi Endre, az Erdőgazdasági Vállalat dolgozója 700, Nagy József vasuti elomunkas 400, Füle László malmi dolgozó 800, Sándor Endre husipari dolgozó 500 forintot jegyzett.

xxx

Peterd községben a béke-táblán óránként közlik a békekölcsönjegyzés legfrissebb híreit.

xxx

Tóth Kalmanné felsomaraci dolgozó parasztasszony, akinek öt gyermeke van, ezt mondta:

- Amikor én még gyermek voltam, mas volt a világ, keserves jövő állt előttem. A szegényparaszt gyermeke nem tanulhatott. Az én gyermekeim előtt már nyitva áll az út a boldog jövőbe, tanulhatnak, az állam segíti őket s ezért ezem kötelességemnek, hogy elősegítsem boldog jövőnk építését: 500 forint békekölcsönt jegyeztek.

xxx

Mesterszállason a békebizottsági tagok példamutatóan járnak elöl a jegyzésben. Szaszko Etelka vanítóno 1.100 forintot jegyzett. Fés-márki Imre dolgozó kisparaszt 500 forintot, Földi Lajosné 400 forintot jegyzett.

xxx

Molnár Elek mesterszállási kőrépparaszt nem várta meg, hogy a népnevelők felkeressék, elment a községi tanácshoz és 500 forintot jegyzett.

- Hazafias kötelességemnek érzem - mondotta - hogy békekölcsönt jegyezzenek.

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 44. kiadás

1951. október 4.

10 óra 45 perc

/Ujabb hírek....16.folyt./ 6 U/M: Ni 4 4

Kevermesen

Kovács János, az I. típusú "Kossuth" csoport tagja 800 forintot jegyzett. Azt mondta, hogy sokszorososan visszakapja a jegyzett összeget.

Jábrókön, Havricser

Ocsa a termelőszövetkezet tagja 1.300, Hagnal József 600 forintos jegyzéssel mutatnak jó példát. Hegyesen Gulyás Erölyné 1.200 forintot, Bükkszerencsen Kasziba József ugyancsak 1.200 forintot jegyzett az ivre. Hej jobában Schneider János csoporttag ezekkel a szavakkal jegyzett Béke ölcson: "Boldog örömmel jegyzett, hiszen mindent, földet, szabad és boldog életet a népi demokraciának köszönhetem. Becslésembeli kötelességemnek érzem, hogy ezer forintos jegyzésemel válaszoljak kormányunk felhívására. Kölcsonunkel erősödik államunk, erősödik termelőcsoportunk, fejlődik közcégünk is. A bekekölcsonjegyzése több gépet, napközi- és kulturotthonot jelent, a mi életünket teszi szebbé és boldogabban".

Postagon a "Dozsa" csoport tagjai egymással versenyezve teljesítik hazafias kövelességüket. Teleki Péter 500 forintot akart jegyezni. Amikor megtudta, hogy Dacza János 600 forintot jegyzett, atballagott a csoportirodára és 700 forintot írt az ivre.

i gyr/PL/Mk Ni 5 4 3

Felelt a falu

MN

A kulturházból kihallatszott a zene. Örmös Erzsébet husz éves sztahanovista, munka érdemrendes szövege egy pillanatig megállt a kulturház előtt, hogy jobban hallja a muzsikát. Mintha nemcsak a rádió szólta volna, de Ocsa is dalolt volna. Negyvennégyben költöztek a faluba, megszokva az ismert utcákat, házakat, de most körülnézett. Mintha Ocsa közcég felelt volna gondolataira. Tegnap volt a bekekölcsonjegyzés napja. 1200 forintot jegyzett. Ma már úgy érzi, ez kevés volt.

- Miért is adtam az államnak kölcson? - gondolta, míg új hazuk felé tartott.

Már messziről örömmel nevette. - haz új volt, friss volt. Örmös Erzsébet sztahanovista, mióta a kistextben dolgozik, 5700 forint jutalmat kapott. Új haz falai épülnek belöle.

Örmös Erzsébet új szandálja kopogott a kövezetén.

- Na lám - gondolta. - Új a kövezet is Ocsán. - felszabadults előtt még belesüllyedtünk a sárba. A kulturház is új.

Ahogy ment végig a falun, minden lépésnél feleletet kapott: miért jegyzett Békekölcson. Az egyik frissen meszelt hazból dalolva gyerekcsoport közeledett.

- A napközi otthonból mennek haza - mosolygott rájuk elgondolkozva Örmös Erzsébet. - Új a napközi otthon is ...

/folyt.öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951. október 4.

18 óra 50 perc

/Ujabb hírek...17.folyt./ 1 gyr/PL/Mk Ni 54 3

A pirospezsiga, kacagó gyermekarcok összeszorították a fiatal nő szívét. /Erzsi

Amikor jöttek az emlékek. Az anyja is a Kistextben dolgozott, amikor kislány volt, felszabadulás előtt. Az apja kubikolt. A szülők Erzsébetet és két kisöccsét kénytelenek voltak a menhelyre adni, mert nem tudták őket eltartani. Örmös Erzsébet meglóbálta táskáját a kezében. Most ment férjhez Oserna János rendőrtizedeshez, Budapestre költözött, de azért csak visszahuzza a szive a faluba. A táskájában ajándékokat hozott. Az anyjának új salát, az öccsének bolyeget. Bolyeget gyűjt a tizenöt éves fiú. Elkölti rá a zsebpénze nagy részét.

- Zsebpénz - írta tovább gondolatait Örmös Erzsébet - az anyam zsebpénzt ad az öccsének. Pénzt mozira, édességre, játékra, bolyeget helyett zsebpénzt kap.

Elhatározza, hogy ő is ad ma tíz forintot az öccsének. Legyen több zsebpénze.

Nem messze laktak az iskolától, most ment el előtte. A falu itt is felelt Örmös Erzsébetnek: a kopott, régi iskola megfiatalodott és megnövekedett. Szűk lett már az öccsai elemi, ahol azelőtt alig volt kedve valakinek tanulni, amikor csak egy volt a Locke az élettől: nyomor, szenvedés.

Az öccse meglátta a közeledő Erzsébetet. Elé sietett.

- Itt a bátyám - mesélte - tyűh milyen szép új ruhát kapott az iparostanuló iskolában.

- Ezt a bekerülőcsőnek köszönhetjük - gondolta Örmös Erzsébet.

Körülkerült, mielőtt belépett a házba. Az emlékek tovább rohantak feleje. Mennyit volt beteg, mint rosszul táplált kislány. Orvosról persze szó sem lehetett. Most a napköziben orvos vizsgálja a gyerekeket, ha egészségesek, az or is, mert vigyáz rájuk a nép állama.

Igy felelt Örmös Erzsébet faluja. El is határozta, hogy bár a Kistext egyik legjobb dolgozója, még jobban fog dolgozni, hogy Ocsa még szebb legyen és két öccse még boldogabb legyen.

/folyt. tov./

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951. október 4.

18 óra 50 perc

/Ujabb hírek...17.folyt./ 1 gyr/PL/Mk Ni 54 3

A pirosposztagas, kacagó gyermekarcok összeszorították a fiatal nő szívét. /Erzsi

Es jöttek az emlékek. Az ő anyja is a Kistextóban dolgozott, mikor kislány volt, felszabadulás előtt. Az apja kubikolt. A szülők Erzsébetet és két kisöccsét kénytelenek voltak a menhelyre adni, mert nem tudták őket eltartani. Örmös Erzsébet meglóbalta táskáját a kezében. Most ment férjhez Cserna János rendőrtizedeshez, Budapestre költözött, de azért csak visszahúzza a szive a faluba. A táskájában ajándékokat hozott. Az anyjának új salát, az öccsének bályegét. Bályegget gyűjt a tizenöt éves fiú. Elkölti rá a zsebpénze nagy részét.

- Zsebpénz - írta tovább gondolatait Örmös Erzsébet - az anyam zsebpénzt ad az öccsének. Pénzt moziba, édességre, játékra, bályegre. Milyen csodálatos világ is az, ahol egy Örmös-gyerek a menhely helyett zsebpénzt kap.

Elhatározza, hogy ő is ad ma tíz forintot az öccsének. Legyen több zsebpénze.

Nem messze laktak az iskolától, most ment el előtte. A falu itt is felelt Örmös Erzsébetnek: a kopott, régi iskola megfiatalodott és megnövekedett. Szük lett már az ócsai elemi, ahol azelőtt alig volt kedve valakinek tanulni, amikor csak egy volt a Locke az élettől: nyomor, szenvedés.

Az öccse meglátta a közeledő Erzsébetet. Elé sietett.

- Itt a bátyám - mesélve - tyűh milyen szép új ruhát kapott az iparostanuló iskolában.

- Ezt a bekerülőcsőnek köszönhetjük - gondolta Örmös Erzsébet.

Körülkerült, mielőtt belépett a házba. Az emlékek tovább rohantak feleje. Mennyit volt beteg, mint rosszul táplált kislány. Orvosról persze szó sem lehetett. Most a napköziben orvos vizsgálja a gyerekeket, ha egészségesek, akkor is, mert vigyáz rajuk a nép állama.

Igy felelt Örmös Erzsébet faluja. El is határozta, hogy bár a Kistextó egyik legjobb dolgozója, még jobban fog dolgozni, hogy Ocsa még szebb legyen és két öccse még boldogabb legyen.

/folyt.köv./

2.

B 46. kiadás 1951. október . 4. 19 óra 55 perc

/A békekölcsönjegyzés hirei. . . 6. .folyt./ § Ff Bn

Az elmúlt napon újabb tizezrek jegyezték Békekölcsönt. Jzemeinkben a Második Békekölcsön jegyzése már befejezés előtt áll, az üzemi dolgozók nagy többsége már eleget tett hazafias kötelességnek és tehetségéhez mértén jegyezték Békekölcsönt.

Csütörtökön különösen a falun kapcsolódtak be egyre nagyobb tömegek a Békekölcsön jegyzésbe. A falusi békebizottságoknak nagy segítséget nyújtanak a felvilágosító munkában a gépállomások, állami gazdaságok jegyzésgyűjtői.

A kölcsönjegyzési versenyben

a megyék közötti sorrendben

az elmúlt nap eredményei alapján jelentős változások következtek be. Az élen továbbra is Hajdu-megye van, de Zala ismét második lett és erősen megközelítette Hajdu eredményeit. Ha Zalában a termelőszövetkezetekben megjavítják a jegyzésgyűjtési munkát, akkor a megye első lehet a versenyben. A harmadik helyen Veszprém-megye áll. Negyedik Pest, az ötödik helyre Heves-megye került. Hatodik helyen ismét Nógrád van, ahol leküzdötték az átmeneti visszaesést és a jegyzésgyűjtés lendülete újra fokozódott. Hetedik Vas, nyolcadik Szabolcs. Ibben a két megyében úgy látszik elbizták magukat a jegyzésgyűjtők és ezért a sorrendben állandóan lefelé csuszának. Kilencedik helyen Borsod van. Borsod az utóbbi három nap alatt a 14. helyről jött fel a kilencedikre. Ha a megyében a jegyzésgyűjtés ütemét meggyorsítják, az élenjárók közé kerülhetnek. Csongrád-megye az utolsók közül küzdötte fel magát a tizedik helyre. Baranya-megye - amely a jegyzésgyűjtés megindulásakor az elsők között volt, a tiznegyedik helyre került. A megyében különösen a bányüzemekben kell a jegyzés ütemét meggyorsítani, hogy újra az élenjárók közé kerüljön. Tizenkettedik Győr-megye.

Még mindig lassu ütemben folyik a jegyzés a tizenharmadik helyen álló Komárom és a tizennegyedik helyen lévő Fejér-megyében. Somogy a tizenötödik, Szolnok a tizenhatodik, Békés a tizenhetedik helyen áll. Különösen lemaradt a politikai munka a tizennyolcadik helyen lévő Bács és az utolsó helyen álló Tolna-megyében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1951. október 4.

19 óra 05 perc

A földművelésügyi minisztérium jelentése az őszi betakarítási, szántási-vevési munkákról

k FM Jné Kő Bn

Az őszi betakarítási munkák üteme az elmúlt héthez képest szeptember 30-ig javult ugyan, de még mindig nem elég erős, az őszi szántás-vevésnél pedig általában még mindig komoly lemaradás mutatkozik. Egyes megyék az elmúlt héten komoly erőfeszítéseket tettek a munkák megjavítására. Több megyében azonban még mindig elhanyagolják a munkák jobb megszervezését.

Az őszi betakarítás munkában a kukorica és a napraforgó szedése és a szár betakarítása, a burgonya és a cukorrépa szedése - a szeptember 30-i állapot szerint a megyék sorrendje a következő:

A betakarításban Csongrád megye vezet 87.9 százalékos teljesítménnyel. Utána következnek Szolnok 65.4 és Heves megye 56.8 százalékos eredménnyel. A megyék további sorrendje a következő:  
4./ Békés, 5./ Hajdu-Bihar, 6./ Pest, 7./ Zala, 8./ Nógrád, 9./ Szabolcs-Szatmár, 10./ Bács-Kiskun, 11./ Vas, 12./ Borsod-Abaúj-Zemplén, 13./ Komárom-Esztergom, 14./ Veszprém, 15./ Tolna, 16./ Győr-Sopron, 17./ Somogy, 18./ Baranya, 19./ Fejér.

Az egész ország területén fokozni kell a betakarítás ütemét, különösen a kukorica és a napraforgószár letakarítását, hogy a vevések időre való befejezését lehetővé tegyék. A betakarítás sikere érdekében fokozottan és tervszerűen kell felhasználni a munkaerőt, valamint a fogat- és gépi erőt.

Az őszi vevési munkákban - az őszi árpa, őszi takarmánykeverék, a rozs és a buza vevése - a szeptember 30-i állapotnak megfelelően élen jár Vas megye 39.9 százalékos eredménnyel. Második helyen Veszprém megye, a harmadik helyen Zala megye van. A megyék további sorrendje a következő:

4./ Szabolcs-Szatmár, 5./ Győr-Sopron, 6./ Bács-Kiskun, 7./ Somogy, 8./ Komárom-Esztergom, 9./ Baranya, 10./ Tolna, 11./ Fejér, 12./ Hajdu-Bihar, 13./ Szolnok, 14./ Pest, 15./ Nógrád, 16./ Csongrád, 17./ Borsod-Abaúj-Zemplén, 18./ Békés, 19./ Heves.

Az értékelésből megállapítható, hogy a megyék nem fordítanak elég gondot a vevések gyors és jöminőségű elvégzésére.

A most következő napokban - kihasználva a kedvező időjárást - erőteljesen fokozni kell a betakarítással együtt az őszi vevőszántás és vevés munkáját is. A betakarítási munkákban különösen a dunántúli megyéknek, a vevési munkákban pedig a többi megyéknek kell erőfeszítéseket tenni, hogy a vevés mindenütt jöminőségben és a leggyorsabban befejezhető legyen./MTI/

B. 48. kiadás 1951. október 4.

19 óra 25 perc

Hogyan segítik a kerületi mezőgazdasági osztályok a kolhozokat - Sz. G. Marcsenkó nyilatkozata

t. 55/III. Hő Vár 3,3

- Hogyan segítik a kerületi mezőgazdasági osztályok a kolhozokat? - Ezt a kérdést intézte a Magyar Távírási Iroda munkatársa Sz. G. Marcsenkó, a sztalingradi terület mezőgazdasági igazgatósága főmérnökéhez, aki a kérdésre a következőket válaszolta:

- A kerületi /járési/ mezőgazdasági osztályok a gép- és traktorállomások mellett a kolhozokhoz legközelebb lévő állami szervek. A kolhozok a kerületi mezőgazdasági osztályon át kapják meg az állami tervrajuk eső részét, mely megszabja niből mennyit és milyen minőségben kell termelniük. A kerületi mezőgazdasági osztályon főagronómus dolgozik, ezenkívül van komphaktérszeti-, gyümölcsstermesztési és vetőmagtermesztési agronómus, továbbá kalszurnérő, zootechnikus és állatorvos is.

- A kerületi főagronómusnak ellenőrzési joga van az egész kerületben. Meglátogatja a kolhozokat, megvizsgálja, milyen minőségben végzik a traktorosok a szántást. A mezőgazdasági osztály agronómusai állandóan tanácsokkal látják el a kolhozokat, hogy mit hol vetessék, mennyi vetőmagot használjanak, hogyan ápolják a növényeket, hogyan végezzék a betakarítást és raktározást.

- A mezőgazdasági osztály zootechnikusai a kolhozok állattenyésztését kísérik igyelemmel, s az állattenyésztőknek adnak meg minden szükséges segítséget.

A kerületi mezőgazdasági osztályok agronómusainak és zootechnikusainak feladatai közé tartozik a főleg télen rendezett növénytermesztési és állattenyésztési továbbképző tanfolyamok megszervezése és vezetése. A mezőgazdasági osztály kulturmérnöke a nagytüzemi földtáblák egyre jobb és szélesebb kialakításában segíti a kolhozokat. Minden két-három kolhoznak állatorvosi rendelője és állatgyógykezeltés van. Ezenkívül a kerületeiben egy-egy ilyen nagyobb telep is működik. Munkájukat a mezőgazdasági osztály állatorvosa irányítja.

/MI/

K.A. Borin, a szovjet mezőgazdasági küldöttség helyettes vezetője vasárnap előadást tart a gépállomások munkájáról

k. 55/III. Hő Vár

A földművelésügyi minisztérium gépállomási főosztálya a gépállomások munkájáról és szervezési kérdéseiről október 7-re, vasárnap délutánra értekezletet hívott össze. Az értekezleten a Sztalin-díjjal kitüntetett Konstantin Alekszandrovics Borin, a Szovjetunió mezőgazdasági minisztérium gép- és traktorállomási főosztályának helyettes vezetője, a Magyarországon tartózkodó szovjet mezőgazdasági küldöttség vezetőjének előadást.

/Folyt. köv./

M T I B E L P O L D I H I R L E P

B 49. kiadás

1951. október 4.

19 óra 35 perc

/K.A. Borin, a szovjet ... stb. folyt./ k. m. m. k. v. é. r.

K.A. Borin Sztálin-díjas kombajnvezető, a "Szocialista Munka Hőse" az Orosz Szövetséges Szocialista Köztársaság Legfelsőbb Tanácsának tagja, a Lenin-rend tulajdonosa, a Szovjetunióban ő volt az első kombajnvezetők egyike. Már 1935. nyarán 780 hektaron takarított be gabonát. Ezért a párt és a szovjet kormány nemcsak kitüntette, hanem meghívta a legjobb kombajnvezetők első országos értekezletére. A tanácskozáson K.A. Borin személyesen tett jelentést I.V. Sztálinnak a munkában elért eredményeiről. Ugyanakkor vállalta, hogy a következő évben 800 hektárról takarítja be a gabonát. Vállalását jelentősen túlteljesítette, mert 2040 hektárról gyűjtötte be a gabonát.

A vasárnapi értekezleten, amelyen a többszáz résztvevő között mintegy 80 élenjáró traktorista és traktorista lány, 60 kombajnvezető, 60 gépállomásvezető vesz részt, K.A. Borin előadást tart gépállomásaink munkájáról, ismerteti saját munkamódszerét. Ugyanakkor hasznos tanácsokkal segíti gépállomásaink dolgozóit a megyei, valamint a minisztériumi vezetés munkáját, válaszol a feltett kérdésekre. /II/

5.

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1951. október 4.

10 óra 55 perc

/Ujabb hírek..... 18. folyt./ 6 U/Bin/M. N. 4

Sz.N.

Hegyek közé zárt kicsiny falucska

a Mecsek lejtőjén Óbánya. Ötvenegy család él itt az erdők alján meghúzódo házakban, távol a várostól, vasuttól, országutttól. A dolgozó nép állama azonban nem feledkezett meg az Óbányaiakról. Az elmúlt heten az ötvenegy család otthonában, ahol azelőtt füstölgo petróleum lámpák mellett vakoskodtak az emberek, kigyulladt a villany, az öt éves terv ajándéka. Az előző Bekétkölcson jegyzésekor Óbányán több mint 14 ezer forintot jegyeztek a dolgozók. Most csaknem tízszeresét kapták vissza ennek az összegnek, hiszen a villany bevezetése, az utcai világítás több mint 120 ezer forintjába került a nép államának. A falu dolgozói mellesleg az állam gondoskodásáért. Mindannyiuk gondolatát fejezte ki Németh Lajos dolgozó paraszt, amikor a Második Bekétkölcson jegyzéskor ezeket mondta: "Tavaly 250 forintot jegyeztem, mert tudtam, hogy az öt éves tervben buszasan visszakerül ez az összeg. Még is kaptuk most a villanyt. 500 forintot jegyeztem, hogy az elkövetkezendő esztendőben beötöztár rajjon községünk és hozzáink is elérjen az autóbusz." Óbánya dolgozói már az első két napon tuljegyezték a tavalyi Bekétkölcson összeget és már eddig több mint 24 ezer forintot adták jövőjükhöz, békés építmunkájuk biztosítására.

A béke biztosítása az ország minden becsületes dolgozójának gondja. Nagyvárságyban Vajda Jánosé 8 holdas dolgozó paraszttasszony, amikor neve mellé 700 forintot írt az ívre ezt mondta: "Ért jegyeztem, mert nyugodtan akarom felnevelni gyermekeimet és tudom, hogy kölcsönjegyzéssel hazánk és békénret erősitem".

Béke István, a püspökhelyi állami gazdaság négygyermekes dolgozója is gyermekeinek boldog jövőjéről akar gondoskodni 600 forintot jegyzésével. "Már csak három elemet vehettem az úrak világában, azt akarom, hogy gyermekeim egyetemre, főiskolára menjenek és tanuljanak. Azért jegyeztem, mert látom, hogy a bármely dolgozó gyermekéből is orvos, tanár, automatistát, vagy bármi más lehet, amihez kedve és tenetséges van". Simon Jozsefne orbányosrai háromholdas paraszttasszony is a régi szenvedésekre és a ragyogó jövőre gondolt, amikor 300 forintot jegyzett. "Az én fiatalságom kérésves volt - mondotta - de lo gyermekemnek biztosítva van boldog jövője. Villanyt kaptunk, három gyermekem az állam támogatja, két orv pedig gondosan ellátja a napközitottomban. Ezért tettem eléget 227 szazalétra beadási kötelezettségemre és ezt akarom meghaladni bekekölcsonjegyzéssel is."

Böröslányban Földi Sándor négyholdas dolgozó paraszt az első közt jegyzett 500 forint Bekétkölcson. Meg akarja jegyzésével köszönni a nép államnak a négy hold földjét, az új gépállomást és megtakarított forintjaival hozzá akar járulni a 650 ezer forint beruházással épülő gátépítéshez, amelynek elhészülte után a falu lakóinak nem kell többet attól rettegni, hogy tavasszal elönti földjeiket a Körös. /f.k.

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 51. kiadás

1951. október 4.

50 óra 15 perc

/Ujabb hírek....19.folyt./ i Vid H/Hk/Mk Ni 5 4 2

Sz.N.

Péter Lajos 15 holdas holládi középparaszt és a népnevelők ott ültek Péter Lajos házában a tiszta szoba asztalánál. A népnevelők már beszéltek. Beszéltek hittel és bizalommal az országépítő tervről, amelynek első másfél éve annyit hozott mindmáigunknak, a holládinak is. Most Péter Lajos a szó. Szíve szerint beszél ő is, nyugodtan és megfontoltan, ahogy szokása.

- Ki ismori a mi ötéves tervünket - kezdi - az tisztában van azzal, hogy mire kell a pénz a kormányban. Az eddigi eredményekből is látjuk, hogy nem úres szóbeszéd, amit erről a tervről írtak. Ma nem úgy van mint azelőtt, amikor az urak külföldön herdálták el a nemzeti jövedelem nagy részét. Ma/gyarakat építenek, gépeket gyártanak, hogy levegyék az ember válláról a munka nehezét.

Is szünetet tart, szinte bizonyítást vár, aztán az egyetértő mosolyok láttán a szavakat megnyomva folytatja:

- En legalábbis így látom és tudom, hogy-mindehhez kell a mi segítségünk is. / a dolgozók, az ország gazdái,

Nég beszél, mialatt kisimítja az asztalon fevő jegyzési ívet és határozott vonásokkal rajzolja: 700 forint.

Vid H/FV/Hk Ni 4 4

F.Sz.

Örömmel, lelkesen jegyeznek a borsod-  
megyei dolgozó parasztok

Kozma László, másfélholdas bogácsi dolgozó parasztot és hattagu családját is meglátogattak a népnevelők ezekben a napokban. Kovács András beszélt Kozma előtt a tervről eddigi ajánlatairól, arról, hogy gázdagodott, hogyan szépült a község az első behatóbeszélgetés óta. Kozma László és családja figyelmesen hallgatta Kovács András szavait, majd Kozma László kijelentette, hogy 300 forint kölcsönt jegyez

aki cseréjében dolgozik, követte apja példáját és az ő neve után írta az ívre 200 forintos jegyzést.

Szabó Imre hétholdas békéscsabai dolgozó paraszt tavasszal lépett be a községben megalakult I. típusú termelészövetkezeti csoportba. Arra gondolt, mint mondotta, hogy ezzel gyermekeinek szebb, boldogabb jövőt biztosít. Most 700 forintos jegyzésével járult hozzá tervünk sikeréhez. De a jegyzéssel nem elégedett meg, hanem beállt a népnevelők sorába és így kereste fel dolgozó társait. - Partonkívüli vagyok - mondotta, - de én is tudom, mi a kötelességem, hiszen a párt támogatását egyformán élvezik, segítsége a mi jövőmet is megépíti. Mire éreztem kötelességemnek, hogy hozzájáruljak nekünk megvédéséhez, országunk felvirágoztatásához". /folyt.köv.

Tolna-megyében, a tamási Vörös Csillag tzsacs tegnap esti csoportgyűlésén az elnök bejelentette, hogy a Magyarországon tartózkodó szovjet mezőgazdasági küldöttség ide is ellátogat. A bejelentést a csoport tagjai nagy lelkesedéssel fogadták. Hozzászólásaikból kitűnt, hogy ez a hír új lendületet adott a Békekölcsönjegyzésnek a Vörös Csillag tzsacs-n belül. Csepregi Ferencné, ötgyermekes özvegyasszony például felszólalásában elmondta, hogy egyedül dolgozik öt gyermekéért, mégis úgy érzi, hogy kevés az a kétszáz forint, amit jegyezni akart. Majd így folytatta: "Ötszáz forintot jegyzek, hiszen ha belegondolok, ennél is többet ér nekem a béke, gyermekeim biztos jövője."

x x x

(amelyen

Földi Jánosné debreceni háziasszony ötszáz forint Békekölcsönt jegyzett. Utána több asszonytársa bevonásával "béke brigád" alakított. A brigád tagjai felkeresték a háziasszonyokat és egy nap alatt összesen héromezer forint értékű jegyzést gyűjtöttek össze. Földiné felvilágosító munkája közben elmondta, hogy a múltban takarítónő volt. Ma egyik fia tanársegéd, a másik a Néphadsereg tisztje.

Hajdudorogon Palóczy Mária békebizottsági tag, a Vörös Csillag tzsacs dolgozója egyetlen nap alatt 2900 forint értékű jegyzést gyűjtött össze. A meglátogatott gazdákkal közösen számította ki, mennyit gyarapodott gazdaságuk egy év alatt.

Zala-megyében az uttorók új, ötletes módszerekkel járulnak hozzá a Második Békekölcsönjegyzés sikeréhez. A jegyzésben élenjárók házaikra, kapuikra saját maguk által készített dicsőséglapokat raknak ki. Tótszentmártondélszláv község uttorói pedig olyan térképet készítettek a faluról, amelyen valamennyi ház rajta van. A térképen rendszeresen megjelölik azokat a házakat, amelyeknek lakói már bekapcsolódtak a kölcsönjegyzésbe. A térkép a községben nagy népszerűségnek örvend, a dolgozó parasztok állandóan figyelik, hogyan növekszik a jellel ellátott lakónézők száma a térképen.

Handler Istvánné a szombathelyi Bőripari Vállalat sztahanovista dolgozója az alábbi levelet küldte Szalafőre, Berki Aladár középparasztnak: "Nagy örömmel olvastam, hogy 1000 forint Békekölcsönt jegyzett és jó népnevelő munkával 4500 forintot jegyeztetett. Ezzel hozzájárult öt éves tervünk mielőbbi megvalósításához, békénk megvédéséhez. Kedves Berki elvtárs! A magam és a többi cipőgyári dolgozó nevében köszönetet mondok példamutató munkájáért, mellyel elősegítette a munkás-paraszt szövetség még szilárdabbá tételét. En mint a Szombathelyi Bőripari Vállalat dolgozója, szintén 1000 forint békekölcsönt jegyeztem és 6800 forintot jegyeztettem, mint

népnevelő. Ha jól összetartunk Berki elvtárs, akkor remélem, hogy további jó munkánkkal hozzá tudunk járulni ahhoz, hogy a Második Békekölcsönjegyzés még az elsőnél is jobban sikerüljön. Sikeres jó munkát kívánok továbbra is."

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1951. október 4.

10 óra 20 perc

Az ormospusztai I-es akna bányászainak levele Rákosi Mátyáshoz

§ SzN Jné Bn

Az ormospusztai I-es akna bányászai levelet írtak Rákosi Mátyáshoz. A levélben, - melyet az akna valamennyi dolgozója aláírta -, elmondják az ormospusztai I. akna bányászai, mit köszönhetnek november 7-nek, a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak. És felteszik a kérdést: jól élték-e szabadságukkal, megtettek-e mindent a béke védelme, boldog jövőnk biztosítása érdekében? "Látuk - írja a levél -, hogy sok szénmel adósal maradtunk népgazdaságunknak, nem teljesítettük ígéreteinket."

A termelésben való helytállásra kötelezi az ormospusztai bányászokat forradalmi múltjuk is. "1917-ben, mikor már nem bírták tovább a dolgozók az embertelen kizsákmányolást - írják Rákosi elvtársnak - leállt Ormospuszta. A sztrájk egy hétig tartott. És az idős bányászok tanuszkodhatnak róla, hogy a mogyorósi erdőben egy lépést sem hátráltak a csendőrezuronyok elől az ormospusztai bányászok."

"Mi, az ormospusztai I.számú akna dolgozói elhatároztuk, - folytatódik a levél -, hogy november 7. tiszteletére december 21-ig, Sztálin elvtárs születésnapjára maradéktalanul teljesítjük évi tervünket és az év végéig 265 vagon szenet termelünk terven felül."

A terv teljesítésének biztosítására többek között vállalták:

Az üzemzavarok csökkentése céljából a harmadik szinten kivonják a forgalomból az 5.3 mázsás csilléket és a csilléparkot nyolcmázsás csillékekkel egészítik ki. A műszaki dolgozók a gépi hibák csökkentése céljából bevezetik a megelőző karbantartást.

A teljesítmények emelése érdekében minden munkahelyre beszerelik a nagyteljesítményű szovjet furógépeket. A műszaki felügyelet tagjai a fenntartó csapatokat úgy csoportosítják, hogy a szállítógátatok megfelelő karbantartása ne háruljon a szelőkészre.

Az üzemvezetőség a csoportos pillérfejlesztésben október 8-tól megkezdi a ciklusos munkaszervezési módszer bevezetését. A IV. telepi fejtésekben általánosan bevezeti a milliszekundos robbantást.

A munkafegyelen megszilárdulásával csökkentik az igazolatlan távolmaradásokat és minden munkahelyen megvalósítják a munkahelyen történő váltást.

A műszaki dolgozók október 15-ig kétoldali munkaversenyszervezést kötnek a dolgozók 40 százalékaival és vállalták a műszaki gátló körülmények elhárítását.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1951. október 4.

20 óra 30 perc

/Az ormospusztai I-es akna.....folyt./ § SzN Jné Bn

A verseny nyilvánossága érdekében a versenyiroda tagjai vállalják, hogy a szemenlőcsapatok teljesítményét kétnaponként értékelik és ismertetik, az üzemelők eredményeit pedig tíznaponként hozzák nyilvánosságra.

A bányafa-felhasználás csökkentése érdekében a pillérfejlesztésekből 75 százalékban kirabolják a bányafát és azokat újból felhasználják.

Az I.számú akna dolgozói egyhangúlag vállalják, hogy az előirányzott 25.6 mázsás munkahelyi teljesítmény helyett 32.6 mázsás teljesítményt érnek el, ezzel eddigi elmaradásukat Sztálin elváltás születésnapjáig behozzák, az évi tervet teljesítik és az év végéig 2600 tonna szenet adnak törven felül a hazának.

A levél végén a bányászok megfogadják Rákosi elvárásnak, hogy bányászbecsülettel teljesítik kötelezettségüket.

Néhány aláírás a sok közül: Makalics János, sztahanovista vágár, Ináncsi József sztahanovista vágár, Ambrus Pál vágár, Varga Lajos segédvágár, Kovács Gábor csillész, Schmidt Ferenc élunkás vágár, Szondi Béla vágár, brigádtag, Hudák András, a nagyüzemi párszervezet titkára, Székely Ferenc, az I.számú akna párszervezetének titkára, Kovács Péter vágár, Lipóczy György aknatisztár, Varga Gusztáv üzemvezető főmérnök, Zaveczki János brigádvezető, Ináncsi Erzsébet külső szállító munkás. /MTI/

9

B. 55. kiadás

1951. október 4.

10 óra 30 perc

/A békekölcsönjegyzés hírei... stb. 8. Folyt. / HK Bn

Szolnoki megyében a békebizottságok a békekölcsönjegyzés ideje alatt békefestalásokat, kulturműsorokat, röpgyűléseket tartanak. A megye számos községében új békearcosokat vonnak be a jegyeztetés munkájába. Így Marcagon 100 békebizottsági taggal szaporodott a jegyeztetők száma. A békebizottság tagjai Jászlisóren zászlókkal, transzparenszekkel és jelmondatos feliratokkal díszítették fel a házak falait. A fákig, villanyoszlopokat nemzetiszínű papirokkal vonták be. Számos községben tapasztalható, hogy a dolgozó parasztok békegalambot helyeznek el házuk ablakaiban. Törökszentmiklóson a gazdák a lovak sörényébe színes szalagot kötöttek. A kocsik oldalait jelszavas feliratokkal díszítették. A hangos hirdőn egész napon át nótával köszöntötték a jegyzésben élenjáró dolgozókat. Fegyverneken szerdán délután értekezletet tartottak a jegyeztetők. A békebizottságok tagjai vállalták, hogy a példásan jegyző dolgozó parasztokból új békebizottságokat alakítanak. Ugyanitt a békebizottság tagjai népművelő munkájuk során felhasználták az "Utazás a jövőbe" című képes brossurát. Elmondották a dolgozó parasztoknak, hogy pár év múlva ilyen lesz hazánk, mint ahogy a brossurában látható és ezeket az építkezéseket ők is segítik kölcsönadott forintjaikkal. Majd a képes brossurákat a gazdáknak hagyták, hogy elolvasás után adják tovább a szomszédoknak. Tiszáca községben a békebizottságok tagjai és a jegyeztetők párosversenyben vannak egymással. Szerdán Bakos György, Ráthai Istvánné és Négyesi Bándor békebizottsági tagok kerültek a versenyben az élre, mert 600 forintos átlagjegyzést értek el.

A dorogi szénbányában a békebizottság tagjai a példamutatóan jegyző dolgozók neveit a csillér oldalára festik.

A Dunavölgyi Tímördögvarban névrészoló leveleket küldenek a békebizottság tagjai a kölcsönjegyzésben példát mutató dolgozóknak. A levelekben köszönetet mondanak példamutatásukért és kérik, hogy a termelésben is járjanak az élen.

A példák egész sora bizonyítja, hogy a Második Békekölcsönjegyzése már nemcsak az üzemekben, a bányákban, az építkezéseken, de a dolgozók otthonában, családi életüknek is ünnepi eseménnyé vált. Ilyen ünnepléses, felemelő érzés töltötte el özv. Acsa Andrásné csávolyi tszcs-tagot, amikor saját 1000 forintos jegyzését már 300 forinttal egészítette ki, hogy - mint mondotta - 3 iskolás gyermeke se maradjon ki a kölcsönjegyzésből. Ez Bács megyében történt. Ugyanakkor a Nórád-megyeli Egyházaskényleg Galasch Jánosné dolgozó parasztasszony azzal a büszke érzéssel írt 100 forintot a jegyzési lapra, hogy ő senki sem marad el két fia mögött, akik együtt 700 forintot jegyeztek.

/Folyt. köv./

R.

56

M I I B E K Ö L C S Ö N T I R A S

3 kiadás 1951. október 4.

20 óra 30 perc

/A békekölcsönjegyzés hírei 9. folyt./ 8. IX Bn

Ünnep volt a békekölcsönjegyzés Kovács Istvannénak, a Baranya-megyei Karoly-majeri állami gazdaság dolgozójának otthonában is. A család minden tagja emlékszik meg arra a szomorú sorsra, amelyben régen, mint urasági cselédnek volt részük. Ezért jegyzett Kovács István 400, felesége, aki bűri advezető, 600, János, aki ma traktoros 400, és József, a gazdaság kocsisa ugyancsak 400 forint békekölcsönt. A multtal hasonlított össze mai, szépülő életét Erdődi István, a Zala-megyei garabonci állami gazdaság dolgozója is, aki nemcsak saját maga jegyzett 700 forintot, de a háztartásban dolgozó felesége 200 forintos jegyzésével és 1.400 forint értékű jegyzés összegyűjtésével külön is hozzájárult a második békekölcsön sikeréhez.

A Komárom-megyei Bég község tanács épületében néhány napja nem mindennapos esemény játszódott le. Egy kisfiú és egy kislány állított be ide, s kijelentették, hogy 100 forint békekölcsönt akarnak jegyezni. Elmondták, hogy édesapjuk, Háczy András, a tatabányai KIV-es akna dolgozója munkahelyén 1000 forintot, édesanyjuk pedig háztartási pénzéből 100 forintot jegyzett. A két kez-gyereket: Andrást és Mariát büszkén irták le nevüket a 100 forintos jegyzés alá, miközben ezt mondták: "Mi is jegyzünk, mert mi is békét akarunk." /TI/

K T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 57. kiadás

1951. október 4.

21 óra 20 perc

/Ujabb hírek....20. folyt./

i Vid M/PV/Mk Kó Ti 4 4

Szerényfalu dolgozó parasztjai nagy érdeklődéssel figyelték a szomszédos Széki-pusztai termelőcsoportjnak életét, fejlődését. Az elért eredmények láttán Ipacs László ötholdas dolgozó paraszt kezdeményezésére a közelmúltban megalakították az I. típusú termelőcsoportot. Ipacs László a békeölcsönjegyzésben is példát mutatott, 600 forintot jegyzett.

- Nemesített vetőmagot, műtrágyát kaptunk - mondotta, - jövőre már traktor szántja a földünket. Községünkben az első békeölcsönjegyzés óta új kulturátion, nemi, ut épült. A munkában hazafias kötelességek teljesítésében elengedő dolgozó parasztokat államunk kitünteti, külön jutalomban részesíti sok egyéb mellett ez is hatalmas segítség a dolgozó parasztok részére, akik most igyekeznek meghaladni népi demokraciánk állandó gondoskodását.

/B lyt. öv./

---

Budapesti kerületek és özemek versenye

§ K Bn

Budapest kerületeiben és özemekben befejezéshez közeledik a jegyzés. Egyre több özem, hivatal jelenti, hogy minden dolgozója eleget tett hazafias kötelességének. Egyre több kiskereskedő, kisiparos és nyugdíjas jegyezi a területén is, ezzel is hűtést véve a béke, öt éves tervünk, országépítő munkánk mellett. Budapesti kerületei között egyre izgalmasabb lesz a verseny és szinte óráról-órára változik a helyzet a sorrendben. Különösen az özeми kerületek vínyát nagy harcot egymással, de neves kiadelen folyik a belső és külső kerületek között is.

Az özeми kerületek közül a IX. kerület továbbra is megtartotta vezető helyét, sőt az utolsó napon még javított is eredményein. A második helyet továbbra is a VIII. kerület tartja. A csütörtöki napon a harmadik helyre nagyszerű lendülettel a XIII. kerület tört fel. A XIII. kerület népnevelői nagyszerű lendülettel moztak fel kerületük és megelőzték a IV. kerületet, amely most a negyedik helyre foglalja el. Az ötödik és hatodik helyért nagy kiadelen folyik a XIV. és a XI. kerület között. Jelenleg a XIV. kerület eredménye jobb valamivel a hetedik helyet a XXI. kerület foglalja el továbbra is. Nagy vetélkedés folyik a III. és a X. kerület között is.

Ha a X. kerület népnevelői tovább fokozzák a területen is nagyszerű munkájukat, megelőzhetik a III. kerületet, amelynek jelenleg még valamivel jobb az eredménye.

/folyt. öv./

M T I B E L F O L D I H I R L E P

B 58. kiadás

1951. október 4.

11 óra 20 perc

/A budapesti kerületek és üzemek versenye....folyt./ § Mk n

A belső kerületek versenyében továbbra is a VI. kerület vezet, amely nagyszerű munkával tovább fokozta eredményeit. Szorosan ott van azonban továbbra is mögötte az V. kerület. A harmadik helyet a II. kerület, a negyedik helyet pedig az I. kerület foglalja el. Nagy vetélkedés folyik a VII. és a XII. kerület között a további helyezésekért. Jelenleg a XII. kerület eredményei jobbak valamivel.

A külső kerületek versenyében a XII. kerület a csütörtöki napon is megtartotta vezető helyét. Szorosan felzárkózott mögötte a IV. kerület, amely az utolsó napon nagyszerű lendülettel javított eddig is jó eredményein. A harmadik helyet a XX. kerület, a negyedik helyet a XVII. kerület foglalja el. Az ötödik helyre a csütörtöki napon a XIX. kerület tört fel nagyszerű lendülettel, amely eddig az utolsó helyen állott. A hat utolsó helyen a XVIII. és a XVI. kerület viv egymással fej-fej melletti csatát.

A három Ganz üzem versenyében a Ganz Hajó ismét visszazerezte az első helyet és a csütörtöki napon az Üzem minden dolgozója lejegyzett. Valamivel később a Ganz Vagon és a Ganz Villamosági Gyár is befejezte a jegyzést. Ezekel a három üzem között a verseny nagyszerű eredménnyel befejeződött. A legjobb eredményt a Ganz Hajó érte el, de a másik két üzem eredménye is kiváló.

A IV. és az II. versenyében a MVM továbbra is megtartotta az első helyet és a csütörtöki napon üzemeiben sikeresen befejeződött a békekölcsönjegyzés. Az III. üzem is a dolgozóknak már csak egy-rét százaléka van hátra és hamarosan befejezhetik a békekölcsönjegyzést.

A három nagy textiles üzem egyúttal fejezte be a békekölcsönjegyzést. Először a Distext, azután a Teltex, majd a Panut-IPK dolgozói jelenthették büszkén, hogy eleget tettek a kormány felhívásának és sikeresen vettek részt a békekölcsönjegyzésben.

Az eddig jelentetteken kívül befejezés előtt áll a jegyzés az Óbudai Téglygyárban, a Vasöntőde és Gépgyárban, a Dobányai Textilben, a Feltenben, az Alumínium-gyárban és az Ikarusban is.

/MTI/

R.

A Kaposi Művek dolgozói a Második Békekölcsönjegyzésnél is melőzők akarnak lenni gyárak nevéhez

A Kaposi Művek dolgozói a Második Békekölcsönjegyzésnél is melőzők akarnak lenni gyárak nevéhez. Egész sorban igen nagy jelentőséggel bír a Második Békekölcsönjegyzésnél elért eredményeket. A Varrógépgyár 14 százalékkal, a Csögyvár 10 százalékkal, az Irontelep dolgozói 40 százalékkal jegyeztek többet, mint a múlt évben. A Kaposi Művek üznye-csoport szervezeti-tervezési és csucsbrigádjának tagjai, akik a szervezeti-tervezési terén a harmadik negyedévi értékelés szerint 7.6 millió forint megtakarítást értek el meggyőzősége miatt, a kölcsönjegyzésnél is ki akarják venni részüket a békét, a szebb jövőt építő harcban. A csucsbrigád vezetője szívesen mondotta: "Négy szerszámot felújítani, új módszereket alkalmazni, selejtesse vált alkatrészeket újralakítani, a terelékenységét emelni, a munkát teljesíteni, egyet jelent a békéért folytatott harccal".

Széké Pálna kutatómérnök, aki megoldotta a többfunkciós szerszámok elektromos uton való elvezetésének kérdését és eljárásával lehetővé tette, hogy pontos szerszámokat percek alatt új vágóélel készítsenek el, 3.000 forintot jegyzett. Vaszkó Mihály, a szerszámgyár műszaki dolgozója 1.000 forintos jegyzéssel bizonyította be öszevagyát. Hornyák Nándor kiváló munkás technikus, a szakma legjobb dolgozója, aki ebben az évben nyerte el a mérnöki oklevelet, 5000 forintot jegyzésével erősítette a békétabort.

A Kaposi Művek dolgozói között nagy lendülettel folyik a Második Békekölcsönjegyzése. A Varrógépgyár dolgozóinak 90, a Csögyvár dolgozóinak 91, az Irontelep dolgozóinak 89 százaléka már jegyzett Békekölcsönt. Kovács Antal, a Varrógépgyár időbeosztója, aki most a Varrógépgyár tagja, lelkes hangon táviratban jelentette be, hogy ezer forintot jegyez. A gyár központi statisztikai irodájában pillanatonként szólnak a telefonon, újabb és újabb eredményeket jelentenek a gyárból. Emelkednek a százalékok és a dolgozók elszánt békekölcsönjegyzéssel végzik munkájukat. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIRLAP

B 60. kiadás 1951. október 4.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

B Mk/Mk Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 4.-én, csütörtökön este 21 órakor:

Helyenként talajmenti fagy

Szárzsföldünk legnagyobb részén szárazabbra, csendesebbre fordult az időjárás. Csapádezős az idő a Szovjetunio középső vidékein Dél-Olaszországban és a brit szigetek nyugati partjai mentén.

Hazánkban csütörtökön változó volt a felhőzet, eső sehol sem hullott. A hőmérséklet az északkeleti megyékben kissé csökkent, csak 15 fokig emelkedett, másutt általában 16-18 fokot mentek.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 10 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Varható időjárás pénteken estig: Változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső lehet. Mérsékelt szél. Reggel a Dunántúlon helyenként köd. A mélyebb fekvésű helyeken talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet kissé csökken. Varható hőmérsékleti értékek Budapestre, reggel 7-9, déleln 16-18 fok között./MTI/

---

Vége.